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OTEVŘENÁ RADNICE

RADA MĚSTA
•	 vzala na vědomí zápis z  jednání výbě-
rové komise pro otevírání obálek a  pro 
posouzení a  hodnocení nabídek ve veřej-
né zakázce Vybudování varovného a  vy-
rozumívacího systému města Hradec nad 
Moravicí a rozhodla v této veřejné zakázce 
na základě doporučení komise o  výběru 
nejvhodnější nabídky uchazeče Bártek roz-
hlasy, cena 2 685 500 Kč,

•	 projednala vyhodnocení poptávkové-
ho řízení na zhotovení zahradního altánu 
v  zahradě MŠ Jakubčovice a  schválila vý-
běr ekonomicky nejvýhodnější nabídky na 
zajištění pozemních prací se zhotovitelem 
Vlastislavem Vavřínkem, tesařských prací se 
zhotovitelem Romanem Vavrysem a klem-
pířských a pokrývačských prací se zhotovi-
telem Daliborem Střižíkem,

•	 schválila výsledky hospodaření pří-
spěvkových organizací města za rok 2016 
a schválila protokoly o schvalování řádných 
účetních závěrek příspěvkových organiza-
cí, 

•	 schválila plán odpadového hospodář-
ství města Hradec nad Moravicí pro období 
2017–2021,

•	 vzala na vědomí položkové rozpočty na 
opravu dešťové kanalizace Jakubčovice, 
schválila opravu dešťové kanalizace pod 
stávajícím chodníkem (od kaple směr Hlu-
bočec) do výše oceněného položkového 
rozpočtu (233 000 Kč vč. DPH) a opravu ka-
nalizace pod budoucím chodníkem k nové 
zástavbě (směr Hradec) do výše oceněné-
ho položkového rozpočtu (47 000 Kč vč. 
DPH),

•	 vzala na vědomí informace o opravě zdi 
na ulici Zámecká a odložila rozhodnutí o re-
alizaci opravy zdi na ulici Zámecká na za-
stupitelstvo města konané dne 26. 6. 2017. 

ZASTUPITELSTVO MĚSTA
•	 vzalo na vědomí informaci pana faráře 
Mgr. Marcina Stanislawa Kierase o vzájem-
né spolupráci mezi městem Hradec nad 
Moravicí a  Římskokatolickou farností Hra-
dec nad Moravicí a  pověřilo radu města 
vytvořením pracovní skupiny za účelem 
specifikace investičních záměrů města Hra-
dec nad Moravicí ve spolupráci s Římskoka-
tolickou farností Hradec nad Moravicí,

•	 schválilo přijetí dotace na realizaci pro-
jektu Snížení energetické náročnosti veřej-
ného osvětlení z rozpočtu Státního progra-
mu na podporu úspor energie pro rok 2017 
v celkové max. výši 1 096 802 Kč,

•	 schválilo cenovou nabídku na zpraco-
vání projektové dokumentace na realizaci 
veřejného osvětlení Filipovice (od vesnice 
k hlavní cestě) ve výši 22 000 Kč bez DPH,

•	 schválilo opravy komunikací: Benkovice 
– u autobusové zastávky; Žimrovice – ulice 
Mlýnská a ulice Pilarka; Kajlovec – tzv. po-
kračování cyklostezky k  MŠ a  komunikace 
ke kravínu; Hradec nad Moravicí – propojka 
z ulice Podolská na ulici Gudrichova,

•	 pověřilo odbor majetku a investic zpra-
covat nacenění opravy komunikací – asfal-
tových povrchů: Hradec nad Moravicí – uli-
ce Na Hrobkách a  Na Tylovách (od bývalé 
prodejny Lang ke hřbitovu); Žimrovice – uli-
ce Luční, 

•	 pověřilo odbor majetku a investic zpra-
covat nacenění opravy chodníků: Hradec 
nad Moravicí – ulice Tovární okruh a Palac-
kého, 

•	 vzalo na vědomí informace o opravě zdi 
na ulici Zámecká,

•	 vzalo na vědomí návrh řešení dopravní 
situace na Městečku v  souvislosti s  využi-
tím odstavné plochy, návrhy na nádoby na 
mobilní zeleň určené k umístění podél by-
tových domů a  rozhodlo pokračovat v  ře-
šení dopravní situace formou projektové 
dokumentace po konzultacích s dotčenými 
orgány a firmou Dominotrans Opava,

•	 vzalo na vědomí doporučení pracovní 
skupiny zastupitelstva města Hradec nad 
Moravicí ve věci koncepce řešení parková-
ní ve městě Hradec nad Moravicí a  pově-
řilo vedení města jednáním s  dotčenými 
orgány za účelem řešení dopravní situace 
v  lokalitách ulic: Na Tylovách, Pod Hanuší, 
Nádražní a Slezská, 

•	 schválilo poskytnutí daru 45 000 Kč 
z rozpočtu města pro SHČMS – SDH Jakub-
čovice na spolufinancování nákupu auto-
matického externího defibrilátoru,

•	 pověřilo odbor majetku a investic zajis-
tit zpracování projektové dokumentace za 
účelem realizace víceúčelového fitness hři-
ště typu „streetworkout“ na části pozemku 
města p. č. 619 k. ú. Hradec nad Moravicí 
(prostor za sběrnou).

Usnesení z jednotlivých zasedání rady 
města a zastupitelstva města najdete 

na www.muhradec.cz  
v záložce Samospráva.

VOLby DO POSLAnEcké 
SnĚMOVny PARLAMEnTU ČR 2017 
Základní informace k volbám do Poslanecké sněmovny Parlamen-
tu České republiky, které proběhnou ve dnech 20. a 21. října 2017.

Voliči mohou hlasovat ve stanovených volebních místnostech v pá-
tek 20. října 2017 od 14 do 22 hodin a v sobotu 21. října 2017 od 8 do 
14 hodin. Hlasovací lístky budou voličům doručeny nejpozději 3 dny 
přede dnem konání voleb, tj. do 17. října 2017. V případě, že dojde 
k  jejich poškození nebo ztrátě, je možné požádat ve volební míst-
nosti okrskovou volební komisi o vydání nové kompletní sady hla-
sovacích lístků.

Volební okrsek č. 3 v Kajlovci bude přemístěn do budovy hasičské 
zbrojnice (z  budovy mateřské školy). Ostatní umístění volebních 
okrsků zůstává stejné. Jejich seznam včetně adres bude zveřejněn. 

Voličem je státní občan České republiky, který alespoň druhý den 
voleb dosáhl věku nejméně 18 let, a nevznikla u něj překážka voleb-
ního práva. 

HLASOVání nA VOLIČSký PRůkAZ
Voliči, který nebude moci volit ve volebním okrsku, v  jehož stálém 
seznamu je zapsán (podle místa trvalého pobytu), vydá Městský 
úřad Hradec nad Moravicí na jeho žádost voličský průkaz. Voličský 
průkaz opravňuje voliče k hlasování ve dny voleb do Parlamentu ČR 
v jakémkoliv volebním okrsku na území České republiky.

Volič může požádat o vydání voličského průkazu:

•	 osobně	na	MěÚ	Hradec	nad	Moravicí	–	do 18. 10. 2017 do 16 h 
(nutno předložit doklad totožnosti),

•	 zasláním	písemné	žádosti	v  listinné	podobě	s úředně	ověřeným	
podpisem voliče nebo v elektronické podobě zaslané prostřednic-
tvím datové schránky – do 13. 10. 2017.

Voličské průkazy budou vydávány od 5. 10. 2017. Městský úřad 
předá voličský průkaz osobně voliči nebo osobě, která se prokáže 
plnou mocí s ověřeným podpisem voliče žádajícího o vydání volič-
ského průkazu, anebo jej voliči zašle. Žádost o vydání voličského 
průkazu najdete na www.muhradec.cz / úřad města/ volby. Upo-
zorňujeme, že při ztrátě nebo odcizení voličského průkazu nelze 
vydat duplikát.
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Vážení spoluobčané, 
zdravím Vás v prázdninovém čase a doufám, 
že si užíváte léta a  odpočinku. Přesto si Vás 
dovolím stručně informovat o některém dění 
v  našem městě. Především se podařilo ukon-
čit opravu mostu na ulici Opavská a  provoz 
je již plynulý. Z  investičních akcí jsme ukon-
čili stavbu cyklostezky z  Kajlovce do Hradce, 
byla opravena část budovy na Lidické č. 590 
včetně rekonstrukce jednoho bytu, který bude 
v  nejbližší době nabídnut k  pronájmu, byla 
schválena dotace na bývalý dům s pečovatel-
skou službou na Opavské č. 197, rozhodli jsme 

o vypsání výběrového řízení na opravu zdí v havarijním stavu na ulici 
Zámecká, vybrali jsme dodavatele na opravu místních komunikací, 
pokračují práce na opravách chodníků, mateřských školek, školní ku-
chyně a základní školy v Žimrovicích. Připravujeme projekty na rozší-
ření veřejného osvětlení ve Filipovicích, Domoradovicích a částečnou 
rekonstrukci v Žimrovicích a Hradci. SmVaK připravuje rekonstrukci vo-
dovodu na ulici Meleček v Žimrovicích a v části ulic Písecká a Fučíkova 
v Hradci nad Moravicí.

V  srpnu proběhne v  Domoradovicích veřejné projednávání komplex-
ních pozemkových úprav, spočívajících v  přístupech k  jednotlivým 
parcelám včetně možností financování a  realizace. U  této příležitosti 
děkuji zemědělské komisi, která se tímto problémem intenzivně zabý-
vala, a výsledkem je přijetí dalších žádostí s možností realizace v ka-
tastrálním území Hradce v lokalitě Pod Hanuší, v Kajlovci od hasičské 
zbrojnice nad obec a v Žimrovicích nad Mlýnskou ulicí. Výsledek této 
činnosti bude záviset především na postojích vlastníků parcel a jejich 
případném souhlasu s  výměnou. Připravujeme žádost na katastrální 
území Bohučovice.

Naše město obhájilo 3. místo v soutěži O keramickou popelnici. Za to 
patří poděkování především Vám, vážení občané, protože jste uvědo-
mělí a dokážete třídit odpad na připravených sběrných místech. Rozší-
řili jsme také nádoby na sběr textilu. Schválili jsme nové jízdní řády pro 
autobusy a vlaky, prakticky ve stejné podobě.

V  úterý 27. června jsme byli v  Boršicích poděkovat za 50 let kněžství 
našemu dlouholetému otci Antonínu Kolářovi, kterému jsme popřáli 
do dalších let zdraví, klid, pohodu a Boží požehnání.

Zastupitelstvo města, po dohodě s farním úřadem, souhlasilo s vytvo-
řením pracovní komise pro spolupráci s farním úřadem a také k připra-
vovanému 425. výročí vysvěcení kostela sv. Petra a Pavla, které bude 
v roce 2022. 

Probíhá jednání s  vlastníkem restaurace „Babinec“ o  případném od-
koupení objektu, o  možnostech jeho provozování a  dalších krocích 
případné spolupráce. Momentálně je podepsána nájemní smlouva 
s rodinou, která tam bude bydlet a provozovat asijskou restauraci.

Určitě jste si na webových stránkách města všimli možnosti požádat 
o dotaci při výměně zdroje tepla, tzv. kotlíkové dotace, a využívání deš-
ťové vody pro provoz v bytových a rodinných domech.

Spolupracujeme s  Ministerstvem obrany České republiky na záměru 
vytvoření zákona o ochraně státu, kdy nás žádají o názory, postřehy, 
zkušenosti a možnosti spolupráce v místních podmínkách s organiza-
cemi, spolky, firmami, školami a také s iniciativními občany.

Děkuji Vám za vše, co pro město a jeho části děláte. Třeba i za to, jak 
jej dokážete na Vašich letních dovolených a cestách po České republice 
i po světě prezentovat. Přeji Vám klid a mír a těším se na další spolu-
práci.

Josef Vícha, starosta 

OkRSkOVé VOLEbní 
kOMISE (OVk)
Politické strany, politická hnutí a koalice, je-
jichž kandidátní listina byla zaregistrována, 
mohou nejpozději do 20. září 2017 delego-
vat jednoho člena a  jednoho náhradníka 
do OVK v  každém volebním okrsku. Dele-
gování členů a náhradníků se provede tak, 
že se jejich seznam osobně doručí nebo 
zašle starostovi města, a to v listinné nebo 
elektronické podobě.

MáTE ZájEM O ČInnOST 
V OkRSkOVé VOLEbní kOMISI?

Občané, kteří mají zájem o členství v OVK, 
a  nebudou delegováni politickou stranou, 
politickým hnutím nebo koalicí, se mo-
hou obrátit na Městský úřad Hradec nad 
Moravicí, Opavská 265 (1. patro, č. dveří 18, 

tel. č.: 553 783 940 nebo 725 666 074, e-mail: 
jceltova@muhradec.cz). 

Zvláštní odměna za výkon funkce činí: 
předseda OVK 1 600 Kč, člen OVK 1 300 Kč. 
Pokud se předseda či člen některého z jed-
nání OVK nezúčastní, městský úřad celko-
vou výši odměny poměrně zkrátí, a  to po-
dle evidence o  jeho účasti na zasedáních 
OVK.

První zasedání OVK se uskuteční v pondělí 
25. září 2017 v  budově městského úřadu. 
Městský úřad zašle všem předem písem-
nou pozvánku s podrobnějšími informace-
mi.

kontakty: Městský úřad Hradec nad Mora-
vicí, tel. č.: 553 783 940 nebo 725 666 074, 
e-mail: jceltova@muhradec.cz,  
www.muhradec.cz / úřad města/ volby.

Jitka Celtová  
odbor vnitřních věcí a kultury

Nová cyklostezka Kajlovec - Hradec nad Moravicí

bEZPLATná SOcIáLní 
PORADnA 
Poradna je občanům města k dis-
pozici vždy první středu v  mě-
síci od 14 do 17 hodin, v  přízemí 
Městského úřadu Hradec nad 
Moravicí. 

Poradnu vede zkušená sociální 
pracovnice Centra sociálních slu-
žeb Ostrava, o. p. s. 

Termíny poradny do konce roku: 

6. 9., 4. 10., 1. 11. a 6. 12. 2017.
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SOUTĚž O kERAMIckOU POPELnIcI 
V  Moravskoslez-
ském kraji kaž-
doročně probíhá 
soutěž O  keramic-
kou popelnici, ve 
které obce a města 
zapojené do systé-
mu EKO-KOM sou-
těží ve výtěžnosti 
tříděného odpadu. 
Soutěž konkrétně 
hodnotí množství 

vytříděného odpadu přepočtené na jednoho obyvatele měs-
ta nebo obce. V  letošním ročníku, stejně jako loni, obsadil Hra-
dec nad Moravicí v kategorii obcí od 2,5 tis. do 15 tis. obyvatel 
3. místo (1. místo získaly Kozlovice, 2. místo Jablunkov). Ocenění 
slavnostně převzal 25. 5. 2017 zaměstnanec městského úřadu 
pan Rostislav Římský. Děkujeme tímto občanům za odpovědné 
třídění odpadů.

VýkOn VEřEjné SLUžby
Od 1. 2. 2017 došlo ke změnám zákona o pomoci v hmotné nouzi, 
které zintenzivňují veřejnou službu a zohledňují snahu osob v hmot-
né nouzi o zvýšení příjmu vlastní prací. Podmínka projevené snahy 
má následně vliv na stanovení částky na živobytí a výši opakovaných 
dávek. Veřejná služba je pomoc obcím zejména v oblasti zlepšování 
životního prostředí,  udržování čistoty ulic a  dalších veřejných pro-
stranství. V Hradci nad Moravicí jsou na základě smlouvy uzavřené 
s Úřadem	práce	ČR	organizátorem	této	dobrovolné	činnosti	technic-
ké služby, které vykonavatele veřejné služby evidují, potvrzují mě-
síčně přehled docházky a vypracovávají pravidelná hodnocení o vý-
konu práce. V  současné době vykonávají veřejnou službu 2 klienti 
(z celkové smluvní kapacity 5 klientů), přičemž každý musí odpraco-
vat alespoň 20 hodin měsíčně bez nároku na odměnu.

nOVé VOZIDLO nA ROZVOZ  
škOLníHO STRAVOVání
Technické služby rozšířily svůj vozový park o nové vozidlo VW Caddy, 
které nahradí dosavadní dosloužilé vozidlo pro rozvoz jídel v rámci 
školního stravování. Technické služby v průběhu školního roku zajiš-
ťují rozvoz snídaní, svačin a obědů ze školní kuchyně při MŠ Hradec 
nad Moravicí do školských zařízení v Hradci nad Moravicí, Jakubčovi-
cích, Bohučovicích, Kajlovci, Žimrovicích a Brance u Opavy. 

ČERná SkLáDkA nAD HřbITOVEM
Technické služby Hradec nad Moravicí obdržely podnět občana, 
který v  lokalitě nad městským hřbitovem objevil černou skládku. 

Následným prověřením jsme zjistili, že se jedná o velkoobjemný od-
pad – dvě rozkládací sedací pohovky, dvě postele, koberec a  další 
odpad, který někdo vyvezl a odložil ve volné přírodě na katastrálním 
území města. Takové nakládání s  odpadem je protizákonné a  také 
zcela nepochopitelné, protože ve městě funguje sběrný dvůr, kam 
je možno velkoobjemný odpad bezplatně odložit. Nelegální skládka 
byla zdokumentována a následně pracovníky TS odvezena na sběr-
ný dvůr, odkud odpad odebírá společnost specializovaná na likvida-
ci odpadů. Identifikovat osobu, která nelegální skládku založila, je 
obtížné. Přesto prosíme občany, pokud černou skládku objeví, aby 
její umístění ohlásili na městském úřadu nebo pracovníkům technic-
kých služeb. 

jAk jE OTEVřEn SbĚRný DVůR? 
Sběrný dvůr na ulici Žižkova je otevřen dva dny v týdnu: středa od 
13 do 18 hodin a sobota od 8 do 12 hodin. Tato otvírací doba potrvá 
do konce října.

Na sběrný dvůr můžete zdarma odložit biologický odpad (větve, 
tráva, listí apod.), objemný směsný odpad (skříně, koberce apod.) 
a stavební suť (malé množství zdarma, přívěsný vozík za osobní auto-
mobil za poplatek 100 Kč). Elektroodpad (lednice, pračky, televizory, 
počítače apod.) sběrný dvůr neodebírá – odložit ho můžete v kom-
pletním nerozebraném stavu v  areálu Technických služeb Hradec 
nad Moravicí na ulici Opavská. Zde také najdete kontejnery na drob-
ný elektroodpad a  baterie, na čisté a  dále použitelné ošacení a  na 
použité kuchyňské oleje a tuky. 

Roman Celta 
Technické služby Hradec nad Moravicí
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INVESTICE
OPRAVA  
byTOVéHO DOMU  
nA OPAVSké ULIcI 

V minulosti byl tento objekt využíván jako 
dům s  pečovatelskou službou. V  součas-
nosti slouží jako obytný dům, který využí-
vají zejména senioři.

V  roce 2015 byla provedena I. etapa pro-
jektu, a  to výměna okenních otvorů ze 
západní strany, tj. ze strany hlavní silnice, 
a to z důvodu velké hlučnosti projíždějících 
dopravních prostředků po silnici č. I/57. Vý-
měnu okenních výplní financoval vlastník 
přilehlé komunikace, tj. Ředitelství silnic 
a dálnic. 

V září tohoto roku budou započaty staveb-
ní práce na II. etapě oprav. V letošním roce 
dojde k výměně okenních a dveřních otvo-
rů na severní, jižní a východní fasádě a prá-
ce budou pokračovat na jaře příštího roku 
zateplením fasády, soklové části a  půdy. 
Dále budou zhotoveny nové klempířské, 
zámečnické prvky a  dojde k  opravě stav-
bou poškozených zpevněných ploch. Veš-
keré stavební práce by měly být ukončeny 
do konce července roku 2018. Na základě 
výsledku výběrového řízení bude stavební 
práce provádět firma JURČÍK - STAVEBNIC-
TVÍ, IČ: 26876574, z Horního Benešova.

Hlavním cílem tohoto projektu je snížení 
energetické náročnosti budovy a  nákladů 
na energie po realizaci opatření, snížení 
CO2, zlepšení životního prostředí ve měs-
tě Hradec. Kromě ekonomických přínosů 
bude mít zateplení i pozitivní vliv na zvýše-
ní kvality využití objektu (tepelná pohoda, 

vlhkost, eliminace výskytu mikroorganis-
mů atd.). Dále dojde nezbytnými úpravami 
k zajištění lepšího bydlení a vzhledu budo-
vy pro obyvatele bytového domu, majitele 
bytového domu a obyvatele města a okol-
ních obcí. Dle zpracovaného energetického 
průkazu náročnosti budovy dojde realizací 
plánovaných opatření k úspoře energie ve 
výši 584 GJ/rok, tj. 58,59 %.

Město Hradec nad Moravicí získalo na spo-
lufinancování projektu Zateplení a výměna 
oken bytového domu č. p. 197 – II. etapa 
z  Integrovaného regionálního operačního 
programu, specifický cíl 2.5 Snížení ener-
getické náročnosti v sektoru bydlení, dotaci 
v max. výši 1 748 201,56 Kč, tj. 31,5 % z uzna-
telných nákladů projektu. Celkové náklady 
projektu jsou plánovány na cca 5 700 000 Kč. 

Ivana Hyklová 
odbor majetku a investic 

nOVé kOnTEjnERy nA TExTIL 
Na základě smlouvy se společností TextilEco byl navýšen počet kontejnerů na sběr použitého textilu. Do kontejnerů je možno odložit 
veškeré oděvy, boty, hračky, kabelky, bytový textil, prostěradla, přikrývky, povlečení atd. Do kontejnerů nepatří věci mokré, plesnivé, 
znečistěné zeminou a ropnými látkami a průmyslové ústřižky látek. 

Seznam stanovišť kontejnerů:

Hradec nad Moravicí – areál Technických služeb, ulice Opavská; ulice Písecká v místě zvaném Na Pastvisku; před areálem sběrného 
dvora, ulice Žižkova; stanoviště kontejnerů na tříděný odpad, ulice Pod Kalvárií (křižovatka ulic Bohučovická a Opavská); stanoviště 
kontejnerů na tříděný odpad, ulice Smetanova, vedle prodejny Hruška; Žimrovice – stanoviště kontejnerů na tříděný odpad, ulice 
Hradecká, před bytovkami; Jakubčovice – stanoviště kontejnerů na tříděný odpad, první odbočka vlevo ze směru od Hradce nad 
Moravicí; Bohučovice – stanoviště kontejnerů na tříděný odpad, ve spodní části obce naproti autobusové zastávky. 

V Kajlovci, Benkovicích, Domoradovicích a Filipovicích nejsou v současné době kontejnery na textil umístěny. O možnosti jejich umís-
tění v těchto obcích budeme se společností TextilEco dále jednat. 

Rostislav Římský, odbor majetku a investic 

kOTLíkOVé DOTAcE
Rada Moravskoslezského kraje na svém 
zasedání dne 27. 6. 2017 schválila pod-
mínky dotačního programu kotlíkové 
dotace v  Moravskoslezském kraji – 
2. výzva. 

Vyhlašovatelem programu a  posky-
tovatelem dotace je Moravskoslezský 
kraj, 28. října 117, 702 18 Ostrava. Žá-
dosti budou podávány elektronicky, 
webovou aplikaci pro vyplnění žádosti 
o  kotlíkovou dotaci najdete na adrese 
https://kotliky.msk.cz/. Lhůta pro po-

dávání žádostí je od 5. 9. 2017 od 10 ho-
din do 31. 12. 2018 do 11 hodin. Žádost 
si mohou žadatelé o dotaci vyplnit pře-
dem. 

Kompletní podmínky tohoto dotačního 
programu jsou dostupné na úvodní stra-
ně webu www.lokalni-topeniste.cz. 

V  případě jakýchkoli dotazů se obra-
cejte na pracovníky krajského úřadu 
prostřednictvím tzv. kotlíkové telefon-
ní linky 595 622 355 nebo na e-mail: 
kotliky@msk.cz.

SEMInář PRO 
ObČAny
Potřebujete poradit s problematikou tzv. kot-
líkových dotací? Krajský úřad Moravskoslez-
ského kraje, ve spolupráci se Státním fondem 
životního prostředí ČR a Magistrátem města 
Opavy, připravil informační seminář k  mož-
nostem čerpání kotlíkových dotací a podpo-
ry z programu Nová zelená úsporám. 

Termín semináře je 
21. 8. 2017, od 16 do 18 h,
místo konání je Magistrát města Opavy
Horní náměstí 69, Opava (Hláska).
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TOMáš WOLf PřIVEZL ZE SIngAPURU STříbRO
Tým studentů opavského Mendelova gym-
názia (vítězů celostátního kola), jehož členem 
byl i  hradecký občan Tomáš Wolf, student 
1. D, reprezentoval ve dnech 5.–12. 6. 2017 
Českou republiku na prestižní vědecké sou-
těži mladých fyziků IYPT (International Young 
Physicists´ Tournament) v Singapuru. Soutěž 
je velmi náročná a výjimečná tím, že studenti 
musí v průběhu roku vyřešit 17 složitých fyzi-
kálních problémů, jejich řešení pak v mode-
lové vědecké diskusi prezentovat a obhajovat 
před soupeři a porotou, vše v angličtině.

Studenti Mendelova gymnázia se v  Singa-
puru nezalekli silné konkurence více než tři-
ceti družstev z celého světa a dosáhli obrov-
ského úspěchu - vybojovali pro ČR stříbrné 
medaile. Jejich umístění mělo velký ohlas 
mezi vědci a univerzitami celé republiky.

Stříbrnému týmu mladých gymnazistů 
blahopřejeme, zvláště však Tomáši Wol-
fovi, který se už v prvním ročníku svou pílí 
a  schopnostmi zařadil mezi nejúspěšnější 
studenty Mendelova gymnázia. 

Miroslava Vavrečková

SPOLEČNOST A KULTURA

HRADEcká fARnOST SE ZAPOjILA 
DO PROjEkTU OSTRAVSkO-OPAV-
SkéHO bISkUPSTVí OTEVřEné 
cHRáMy. TEnTO PROjEkT fInAnČ-
nĚ PODPOřIL MORAVSkOSLEZSký 
kRAj. V RáMcI PROjEkTU jE VEřEj-
nOSTI ZPříSTUPnĚn TAké kOSTEL 
SVATéHO PETRA A PAVLA V HRAD-
cI nAD MORAVIcí, A  TO I  V  DObĚ 
MIMO PRAVIDELné bOHOSLUžby. 
PROHLíDky kOSTELA SE ZAjíMA-
VýM VýkLADEM PRObíHAjí VžDy 
O  VíkEnDEcH, (SObOTA 9 – 16 H, 
nEDĚLE 10 – 16 H), Až DO kOncE 
říjnA.

Státní zámek  
Hradec nad Moravicí

Od 27. 7. 2017 do 3. 9. 2017 
Otevřeno: úterý – neděle  

od 10 do 18 hodin
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Tomáš Wolf (třetí zprava)
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HRADOZáMEcká nOc
Osmý ročník oblíbené akce Hradozámecká 
noc, která Vám představí hradecký zámek 
v  netradiční době a  s  netradičním progra-
mem, se uskuteční 26. srpna 2017 od 19 do 
24 hodin. Čekají na Vás večerní prohlídky 
s divadelními scénami ze života knížat v do-
bových kostýmech, noční kino promítané 
klasickou technikou v  exteriéru zámku, vy-
stoupení skupiny historického šermu Svo-
bodní sedláci, netradiční nasvětlení areálu, 
ochutnávky vína a piva ve sklepení a na ná-
dvoří atd. 

Státní zámek Hradec nad Moravicí se těší na 
Vaši návštěvu.

Přání Otci Antonínovi
Dne 25. června 2017 tomu bylo 50 let, kdy byl vysvěcen na kněze otec Antonín Kolář, 
který působil 41 roků v naší farnosti. Milý otče Antoníne, z celého srdce Vám děkujeme 
za vše, co jste pro naši farnost a město vykonal. Do dalších let přejeme pevné zdraví, 
hojně Božích milostí, přímluvu Vašeho patrona a všech ostatních a maminky Marie. 

Vděční hradečtí farníci

DEcHOVý ORcHESTR 
HRADEc nAD 
MORAVIcí ZAZářIL 
nA MEZInáRODníM 
fESTIVALU
V  neděli 4. června se v  Bohumíně konal již 
pátý ročník Mezinárodního festivalu decho-
vých orchestrů, kterého se zúčastnilo sedm 
orchestrů, především z Polska. Jediným čes-
kým zástupcem byl Dechový orchestr Hra-
dec nad Moravicí, který přijel reprezentovat 
své město a  změřit síly s  polskými kolegy. 
Účast	na	festivalu	finančně	podpořilo	město	
Hradec nad Moravicí.

Každý orchestr měl k  dispozici půl hodiny, 
aby ukázal, co umí a  co nejvíce zaujal po-
sluchače. V tomto neměl hradecký orchestr 
sebemenší problém, jelikož měl v  reperto-
áru vedle povinné skladby (pochodu) také 
směs šansonů a  rockové hudby, jako na-
příklad AC/DC, čímž si porotu i  posluchače 
velmi rychle získal. Soutěžní přehlídka se 
v odpoledních hodinách přesunula do pol-
ského Tworkowa, kde pokračoval zábavný 
program doplněný o vystoupení mažoretek 
a místního kulturního spolku. Zde pak mohl 
hradecký orchestr pod vedením kapelní-

ka Karla Müllera a  dirigentů Jiřího Šroma 
a  Ilji Balnara nadchnout podruhé. Porota 
rozhodla o  vítězích ve večerních hodinách 
a hradecký dechový orchestr získal celkové 
2. místo ze všech zúčastněných! Současně 
náš orchestr obdržel speciální cenu za nej-
lepší prezentaci povinné skladby, zpěvačky 
Lucie Deutsch a  Sylva Pekařová obdržely 
speciální cenu za sólový zpěv a krásné oce-
nění putovalo také do rukou pana Bohumila 
Kříže, který se ve svých 78 letech stal nejstar-
ším účastníkem – muzikantem festivalu.

Mgr. Sylva PekařováZpěvačky Lucie Deutsch a Sylva Pekařová

Foto z návštěvy hradeckých farníků v Boršicích 27. 6. 2017
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PROgRAM kInA

PROgRAM LETníHO kInA

kino Orion, Podolská 156,  
Hradec nad Moravicí

SRPEn

Čt 3. 8., VáLkA O PLAnETU OPIc, 19 h

Čt 10. 8., PĚknĚ bLbĚ, 19 h

Ne 13. 8., EMOjI VE fILMU, 10 h

Čt 17. 8., PO STRnIšTI bOS, 17 h, 19 h 

Pá 18. 8., PO STRnIšTI bOS, 19 h 

So 19. 8.,  THE ROLLIng STOnES OLé OLé 
OLé, 9.30 h

So 19. 8., PO STRnIšTI bOS, 18 h, 20 h

Ne 20. 8., PO STRnIšTI bOS, 10 h 

Út	22.	8.,	PO STRnIšTI bOS, 19 h 

St 23. 8., PO STRnIšTI bOS, 19 h 

Čt 24. 8., PO STRnIšTI bOS, 19 h 

Ne 27. 8., VELká OříškOVá LOUPEž, 10 h 

Út	29.	8.,	PO STRnIšTI bOS, 19 h 

St 30. 8., PO STRnIšTI bOS, 19 h 

Čt 31. 8., PO STRnIšTI bOS, 19 h 

Letní kino, u Pivovarských sklepů 
(konec ulice Pivovarská),  
Hradec nad Moravicí

SRPEn

Pá 4. 8.,  DĚckA jSOU V POHODĚ, 21 h 
(retroprojekce)

So 5. 8.,  ZbyTEČná kRUTOST, 21 h 
(retroprojekce)

Ne 6. 8.,  POHOVkA V nEW yORkU,  
20.30 h (retroprojekce)

Pá 11. 8., šPUnTI nA VODĚ, 20.30 h 

So 12. 8., RAnDE nASLEPO, 20.30 h 

Ne 20. 8., bIO Ráj, 20 h (retroprojekce) 

Pá 25. 8.,  OkRESní PřEbOR, 20 h 
(retroprojekce)

So 26. 8.,  kRAkOnOš A LyžnícI,  
20 h (retroprojekce), v rámci akce 
Hradozámecká noc, v zámeckém 
areálu

Pá 1. 9., MIMOnI, 20 h

Ne 3. 9., REVIVAL, 20 h (retroprojekce)

PIVO  LIMO  ObČERSTVEní

www.kinohradec.cz

LETní kInO U PIVOVARSkýcH SkLEPů
promítá za podpory:

fOTOgRAfIcká SOUTĚž PRO DĚTI A MLáDEž
Město Hradec nad Moravicí vyhlásilo fotografickou soutěž pro děti a mládež s názvem 

Místo, které mám rád. 
Tématem soutěže je zachytit atmosféru konkrétního místa ve městě Hradec nad Moravicí, jeho 
částech a blízkém okolí. 

Fotografie můžete odevzdávat do 31. srpna 2017 na recepci Městského úřadu Hradec nad 
Moravicí. Fotografie mohou být v libovolném formátu, na kvalitním fotografickém papíru. Jeden 
autor může zaslat maximálně pět fotografií. Hodnocení bude probíhat ve dvou kategoriích. 
V  mladší kategorii budou hodnoceny fotografie dětí ve věku do 12 let, starší kategorie je určena 
soutěžícím ve věku od 13 do 19 let.

Ze všech soutěžních fotografií bude na podzim 2017 uspořádána výstava v městské galerii. Vyhodnoceno 
a oceněno bude 12 fotografií, ze kterých bude vytvořen kalendář na rok 2018. Bližší informace k soutěži najdete na  
www.muhradec.cz.

SOUTĚž
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Prázdninová otevírací doba v knihovně:
10. 7. – 1. 9. 2017

Úterý,	čtvrtek	10	–	12	a 13	–	17	h

7. – 11. 8. 2017 – ZAVřEnO!

knihovna zve!
4. 9. – 3. 11. 2017 
Petr bezruč známý neznámý 

Výstava ze života slezského barda.

Slezské písně v proměnách času 
Jak se měnila grafická podoba vydání Slez-
ských písní nejen z  fondů naší knihovny či 
knihoven v regionu, nebo darů čtenářů, mů-
žete zhlédnout na výstavě v naší knihovně.

10. 7. – 1. 9. 2017 Hradec v obrazech
Obrazy ze sbírky města Hradec nad Moravi-
cí, získané v letech 2004 – 2010 v souvislosti 
s pořádáním autorských výstav a malířských 
sympozií. Otevřeno souběžně s otevírací do-
bou knihovny – úterý, čtvrtek 10–12, 13–17 h.

4. 10. 2017 v 18 h Čtení ke kafi
Autorské divadlo Maléhry Daniely a  Nikoly 
Zbytovských a  Barbory Seidlové přichází 
opět s  něčím nevšedním. Po úspěšných di-
vadelních inscenacích se rozhodly vytvo-
řit pořad, který nabídne možnost bližšího 
kontaktu s publikem, přímé reakce a sdílení. 
Scénické čtení z fejetonů Daniely Zbytovské 
v podání hereček divadla Maléhry, doplněné 
úsměvnými komiksy Venduly Chalánkové. 
Kinosál, vstupné 100 Kč. Kafe ke čtení dodá 
pojízdná kavárna Máma mele kafe. Předpro-
dej vstupenek v městské knihovně nebo in-
formačním centru. (Plakát viz níže.)

Týden knihoven
V letošním roce proběhne ve dnech 2. – 8. říj-
na již 21. ročník celostátní akce Týden kniho-
ven, kterou vyhlašuje pravidelně Svaz kni-
hovníků a informačních pracovníků. V centru 
zájmu jsou opět naši uživatelé.

naše knihovna se do týdne knihoven 
zapojí:
•	 amnestií	poplatků

•	 registrací	nových	čtenářů	zdarma

•	 výstavou	Petra	Bezruče	a Slezských	písní

•	 	tříměsíční	 soutěží	 pro	 děti	 na	 téma	 Petr	
Bezruč (ve spolupráci s  knihovnou Petra 
Bezruče v Opavě)

•	 	4.	10.	2017	Čtení	ke	kafi	 (divadlo	Maléhry	
Brno)

•	 	7.	–	13.	10.	2017	Výstava	na	stromech	–	Pří-
běh banánu - pěstování banánů v Kostari-
ce a Panamě 

•	 	pro	 školy:	 4.	 10.	 Literární	 salón	 (divadlo	
Maléhry), 5. 10. Petra Dvořáková – autor-
ské čtení, 17. 10. Daniel Vydra – Komiks, 
workshop

na podzim se můžete těšit na tyto 
knižní novinky:
Cílek V.  Co se děje se světem?
Clements A.  Zasněžená svatba
Finlay B. Doba jedová 6
Dobbs M.  Dům z karet
Harmanová P.   Porodní bábou proti své 

vůli
Hawkins P. Do vody
Christie A.  Hra na vraždu
Körnerová H. M. Znamení jednorožce
Mankell H.  Italské boty
Mchitarjan E.   Svatební přípravy podle 

Ejvi
Nejedlý J. Po práci legraci
Roberts N.  Aféry privilegovaných
Smith W. Predátor
Suchá M. Zelená koswmetika
Teegeová J.   Můj dědeček by mě 

popravil
Valpy F. Navždy po francouzsku

Markéta Beyerová

InfORMUjE

Svět včerejška na opavských 
pohlednicích, do 31. 8., pohlednice z let 
1893 – 1918, státní zámek hradec nad 
Moravicí, www.zamek-hradec.cz  
(více na str. 6)

Umění Tater, do 30. 9., výstava výtvarného 
umění – ztvárnění tater, Bílý zámek, státní 
zámek hradec nad Moravicí,  
www.zamek-hradec.cz 

Lovecké zbraně a lov knížat 
Lichnovských, do 30. 9., v přízemí 
západního křídla Bílého zámku, státní 
zámek hradec nad Moravicí,  
www.zamek-hradec.cz

Otevřené chrámy 2017, do 31. 10., 
víkendové prohlídky farního kostela sv. 
petra a pavla s výkladem, www.doo.cz, 
www.farnosthradec.majestat.cz  
(více na str. 6)

5. 8. MTB Okolo Domo, 14 h, amatérský 
cyklistický závod pro příznivce MtB,  
vhodné pro všechny věkové kategorie,  
dBt a sdh domoradovice

5. – 6. 8. Historický šerm a tanec, 
vystoupení pod Bílou věží, areál zámku,  
od 10.30 h, rytíři svatého grálu 

12. – 13. 8. Místní výstava drobného 
zvířectva, 8 –17 h, areál chovatelů na ulici 
Bohučovická, Český svaz chovatelů hradec 
nad Moravicí

18. – 19. 8. Moravské hrady.cz, hudební 
festival, Mariánské louky (u hotelu Belaria), 
nedomysleno, s.r.o. (více na str. 23)

26. 8. Hradozámecká noc, 19 – 24 h, 
státní zámek hradec nad Moravicí,  
www.zamek-hradec.cz (více na str. 24)

kALEnDář Akcí

tipy pro volný čas: 

Městské koupaliště 

 (více na str. 21)

Letní kino 

 (více na str. 8)
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ZákLADní 
UMĚLEcká 
škOLA

MALá MUZIáDA
V  úterý 6. června 2017 se dveře Velké dvo-
rany zámku Hradec nad Moravicí otevřely 
mladým a nadějným muzikantům, kteří do-
stali příležitost si zahrát na akci s  názvem 
Malá Muziáda. Celou akci nově organizo-
vala Základní umělecká škola v  Hradci nad 
Moravicí a byla pořádána v rámci 55. ročníku 
festivalu Beethovenův Hradec a  festivalu 
ZUŠ Moravskoslezského kraje Muziáda 2017. 
Záštitu nad akcí převzali náměstci hejtmana 
Moravskoslezského kraje Mgr. et Mgr. Lukáš 
Curylo a Mgr. Stanislav Folwarczný a náměs-
tek primátora města Ostravy Ing. Zbyněk 
Pražák. Kromě náměstka hejtmana Morav-
skoslezského kraje a  ředitele Diecézní cha-
rity a  Charity České republiky Mgr. et Mgr. 
Lukáše Curyla se slavnostního dne zúčastnili 
také starosta města Hradec nad Moravicí Jo-
sef Vícha a  ředitelé základních uměleckých 
škol Moravskoslezského kraje.

Dopolední koncert Vivat beethoven! byl 
věnován německému skladateli, dovršiteli 
první vídeňské školy klasicistní hudby a ob-
časnému hostu hradeckého zámku Ludwi-
gu van Beethovenovi, neboť si v  letošním 
roce připomínáme jeho 190. výročí úmrtí. 
Zaplněný sál Velké dvorany svědčil o zájmu 
veřejnosti i  podpoře ze strany hradeckých 
základních škol, které vystupujícím dopřály 
o to větší radost ze hry a odměnily je zaslou-
ženým potleskem.

V  odpoledním programu koncertu vítězů 
se hradeckému publiku představilo mnoho 
mladých talentů, které své nesporné muzi-
kantské kvality již předvedly v  celostátních 
kolech soutěží základních uměleckých škol 
ve hře na klavír, housle a kytaru. Závěr pes-
trého koncertu patřil Tanečnímu orchestru 
Tomáše Hanáka ze ZUŠ Ostravy Zábřehu. 
Nekončící bouřlivé potlesky dokazovaly 
uznání a respekt k vystupujícím a celý úterní 
den patřil k těm mimořádným, neboť slyšet 
„ty nejlepší“ mladé muzikanty z celého Mo-
ravskoslezského kraje je zážitek, který v nás 
bude ještě dlouho přetrvávat.

V  neposlední řadě děkujeme: Národnímu pa-
mátkovému ústavu, správě státního zámku 
v Hradci nad Moravicí za zapůjčení sálu Velké 

dvorany, městu Hradec nad Moravicí za krásné 
dárky pro všechny účinkující, MÚZE – sdružení 
základních uměleckých škol Moravskoslezské-
ho kraje za sladké odměny, Krajské umělecké 
radě za podporu, Ministerstvu školství, mlá-
deže a  tělovýchovy za hodnotné poukázky, 
Moravskoslezskému kraji a  městu Ostrava za 
finanční podporu Festivalu Beethovenův Hra-
dec a  Festivalu základních uměleckých škol 
MUZIÁDA 2017.

DĚTI žIjí UMĚníM
Poslední květnový den pořádala hradecká 
ZUŠka v  rámci celostátního happeningu 
základních uměleckých škol „ZUš Open 
2017“, projektu Nadačního fondu Magdale-
ny Kožené, své výtvarně-hudební odpoled-
ne s názvem ZUŠkaření. Cílem této aktivity 
byla podpora základního uměleckého škol-
ství formou prezentace činností pro děti, 
aby si účastníci mohli vytvořit vlastní názor 
na možnosti výuky dětí v široké škále umě-
leckých oblastí. 

Celou akci v budově ZUŠ zahájila slavnostní 
vernisáž prací žáků výtvarného oboru, na 
kterou navázal koncert hudebního obo-
ru, kde si široká veřejnost vyslechla nejen 
známé školní celky, jako je John´s  band, 
Akordeon band a pěvecký sbor, ale i mnoho 
zajímavých menších komorních seskupení. 

Po skončení hudební části se na zahradě 
školy konalo příjemné setkání učitelů, žáků, 
rodičů a  přátel školy. Tímto děkujeme za 
štědrost a zajištění občerstvení SRP při ZUš 
Hradec nad Moravicí a firmě kofola.

Letošní historicky první ročník byl podle slov 
MgA. Ireny Pohl Houkalové, hlavní koordiná-
torky ZUŠ Open 2017, „intenzivní a díky nasa-
zení a  skvělé přípravě nabídl pestrou paletu 
programové nabídky, která našla obrovskou 
odezvu u  médií i  široké veřejnosti. Navíc pev-
ně věřím, že se nám společně podařilo otevřít 
účinnou cestu k  cílené podpoře a  prezentaci 
základního uměleckého školství, která zakot-
ví ve vašich kalendářích a stane se přirozenou 
a respektovanou událostí v rámci celorepubli-
kového dění.“

Mgr. Marta Scholzová 
Foto: Jiří Hajduk
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DVOjbAREVný bEETHOVEnůV HRADEc 
ZáMEk HRADEc nAD MORAVIcí
Dva samostatné stavební komplexy zámku Hradec nad Moravicí 
dostaly názvy podle barvy zdiva – pseudogotický zámek nese jmé-
no Červený, pro původní hrad přebudovaný empírově se vžil název 
Bílý. Podobně se do dvou bloků vyprofiloval Beethovenův Hradec 
připomínající dvě skladatelovy návštěvy. Již tradičně se k prestižní, 
náročné a ze své podstaty kruté mezinárodní interpretační soutěži 
přidružují ještě nesoutěžní setkání nejmladších hudebních talentů 
ze základních uměleckých škol. I v nich se jakoby zrcadlí symboli-
ka barev – v kontrastu s energií nabitou červenou dostává prostor 
ještě nevinná bílá. 

V  úterý 6. června dopoledne proběhla přehlídka s  názvem Vivat 
Beethoven! Součástí 11. Muziády, tedy festivalu krajských zušek, 
bylo i  odpolední defilé vítězů krajských soutěží. Vedle pořádají-
cího Sdružení Múza se do organizace poprvé zapojila místní ZUŠ 
a všechny účinkující hudebníky obdaroval hradecký městský úřad 
spolu s Krajskou uměleckou radou. Žáci z dvanácti škol Moravsko-
slezského kraje si užívali pódium v pěkně zaplněném sále i díky zá-
jmu náměstka hejtmana a přítomnosti kamery TV Polar. 

V  programu Beethovenova Hradce zdomácněla rovněž Dílna pro 
nejmladší skladatele. Od 8. do 11. června se konal její 12. ročník. 
Unikátní projekt brněnského Sdružení Q, připravovaný stálým tý-
mem lektorů v čele s Markétou Dvořákovou, Ivo Medkem a Vítem 
Zouharem, oslovil tentokrát velký počet kreativně založených dětí. 
Pro ně i pro širší veřejnost se po tři večery konaly koncerty soudobé 
hudby, na nichž účinkovali Markéta a Jan Dvořákovi, Sára a Ivo Med-
kovi, Jan Kavan, Jana Pavlíčková a Gabriela Vermelho. Vydařený byl 
i nedělní program s názvem Hledá se nový Beethoven, kde mladí 
autoři prezentovali skladbičky a  kolektivní improvizace na netra-
diční hudební nástroje. Slavnostní rámec 55. ročníku mezinárodní 
interpretační soutěže tvořily tři hudební události. Ještě v předve-
čer klání mladých houslistů se konal ve středu 14. června mimořád-
ný koncert ve Studiu 1 Českého rozhlasu Ostrava přenášený živě 
stanicí Vltava. Ve Studiu live se představili laureáti minulých roční-
ků Beethovenova Hradce – klavíristé Martin Chudada a  Alexandr 
Starý, houslistka Martina Bačová, violistka Kristina Fialová a cellista 
Václav Petr. Vedle skladeb Roberta Schumanna zněla hlavně hud-
ba 20. a 21. století – Arvo Pärt, György Ligeti, Krzysztof Penderecki 
a Paul Hindemith. Slovem provázeli Renáta Spisarová a Jakub Hypš. 
Ve vysílání následovala ještě zvuková pohlednice ze zámku Hradec 
nad Moravicí, místa, které získalo „památkářského Oscara“ Europa 
Nostra a více jak půl století hostí mladé interprety z celého světa. 
Ve spolupráci s  kastelánem Radomírem Přibylou a  muzikologem 
Karlem Boženkem hovořila opět Renáta Spisarová. V  prostorách 
Velké dvorany, tedy koncertního sálu v Červeném zámku, se o den 
později uskutečnil zahajovací koncert pořádaný společně se Statu-
tárním městem Opavou. 

Posluchače, soutěžící a  členy poroty přivítal Petr Rajnoha, ředitel 
Církevní konzervatoře Opava, která převzala pořadatelskou štafe-
tu po Matici slezské. Následovalo nejen zahájení výstavy Promě-
ny Beethovenova Hradce, mapující posledních deset ročníků, ale 
i  křtění dvou novinek, vztahujících se k  tomuto krásnému koutu 
Slezska. Šlo o kompaktní disk Beethoven Lichnowským (klavírní díla 
v podání Ivo Kahánka, Lukáše Michela, Elišky Novotné a Alexandra 
Starého) a publikaci Hradec nad Moravicí a Ludwig van Beethoven 
(sborník textů Karla Boženka, Evy Kolářové, Petra Hanouska a dal-
ších). Koncertní program nazvaný Jásavé tóny mládí uvedl Smyčco-
vý kvartet č. 1 F dur op. 18 Ludwiga van Beethovena a Smyčcový 
oktet Es dur op. 20 Felixe Mandelssohna-Bartholdyho v  podání 
Benda Quartet (Petr Grabovský, Jakub Černohorský – housle, Petr 
Benda – viola, Tomáš Svozil – violoncello) a  jeho hostů, jimiž byli 
houslisté Jiří Vodička a Martina Bačová, violista Pavel Hána a cellist-
ka Judita Šprochová. Závěrečný bouřlivý aplaus ve zcela zaplně-
ném sále donutil interprety k opětovnému uvedení efektní finální 

věty. Sedmadvacet kandidátů z Česka, Číny, Japonska, Jižní Koreje, 
Lotyšska, Německa, Polska, Slovenska a USA hodnotila porota ve-
dená Alenou Mazgajovou-Čechovou. Dalšími členy týmu byli Ste-
phan Picard, Jarosław Pitrzak, Ivan Ženatý a Jiří Vodička, kterého ve 
třetím kole pro nepředvídané povinnosti v České filharmonii vystří-
dal Petr Maceček. Velmi krásnou a vyrovnanou úroveň soutěžících 
ukázalo druhé kolo, v němž se představilo dvanáct houslistů. 

Porota do finále pustila jen čtyři z nich a rozhodla takto: první cenu 
získala Roksana Kwaśnikowska z  Polska (rovněž cenu Janáčkovy 
filharmonie Ostrava a  agentury Presto), druhou si odveze teprve 
čtrnáctiletá Hana Chang do USA (získala i 3. cenu na letošní soutě-
ži Pražského jara), na třetím místě skončila Anite Stroh z Německa, 
jíž město Hradec nad Moravicí udělilo cenu za nejlepší provedení 
díla Ludwiga van Beethovena, a  konečně čestné uznání připad-
lo Mai Suzuki z  Japonska studující v  Mnichově. Mnozí posluchači 
v sále její umístění tipovali mnohem lépe a byli by vděční i za to, 
kdyby finalistů bylo nejméně o  dva více. Že by za to mohl anděl 
smrti, jehož socha je umístěna na portále při vstupu do Červeného 
zámku? Cena Matice slezské pro nejúspěšnějšího českého kandidá-
ta připadla Miriam Magdaleně Hanikové, kterou v druhém kole na 
klavír doprovázela její sestra Johanna. Během celé soutěže natáče-
la Česká televize další díl pořadu Terra musica, závěrečný koncert 
v neděli 18. června nazvaný Radost z vítězství zaznamenal Český 
rozhlas. Nadšené publikum vyslechlo v podání všech čtyř finalistek 
převážně virtuózní skladby Saint-Saënse, Szymanowského, Pagani-
niho, Čajkovského, Beethovena i Wieniawského. 

Poděkování zaslouží obětaví klavírní korepetitoři Libuše a  Radim 
Pančochovi i  Alexandr Starý, určitě celý tým v  zákulisí vedený 
hlavním organizátorem Jakubem Hypšem, rovněž kastelán zámku 
Radomír Přibyla spolu se starostou města Josefem Víchou, Mo-
ravskoslezský kraj s Ministerstvem kultury České republiky za po-
skytnutou finanční dotaci. Příští ročník bude věnován violoncellu, 
takže tradice Beethovenových a  Lisztových návštěv letního sídla 
knížat Lichnovských bude určitě pokračovat. Už se těšíme na další 
dvojbarevnou hudební událost, která má ty správné mezinárodní 
ambice a otevírá pomyslnou bránu na světová pódia mnoha mla-
dým umělcům. 

Petr Hanousek
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OHLéDnUTí

V sobotu 3. 6. 2017 se v Hradci nad Moravicí konal dětský den. Po celé 
odpoledne byl připraven nápaditý a zábavný program. Dětský den 

uspořádalo město Hradec nad Moravicí, Smurfit Kappa, Agentura Tomino, 
TG park a další spolupořadatelé. Všem patří obrovský dík.  

Známý fotograf Jindřich Štreit uvedl ve Velké galerii Bílého zámku výstavu svých 
fotografií s názvem ...a život jde dál... Nádherné černobílé fotografie vypovídají 

o životě lidí na vesnici v minulosti. „Každá fotografie má svůj příběh a lidi na nich 
jsem osobně znal, protože jsem tam s nimi žil,“ sdělil Jindřich Štreit. Zajímavou 

výstavu jste mohli zhlédnout od 27. 6. do 23. 7. 2017.

Poslední zvonění, poslední den ve škole . . . 30. 6. 2017 se v ZŠ Hradec nad 
Moravicí a v Církevní ZŠ sv. Ludmily rozloučili s žáky vycházejícími 9. ročník, 

a v Základní škole Žimrovice s žáky vycházejícími 4. ročník. Začaly tolik 
očekávané prázdniny, přesto se tento den neobešel bez slziček a dojetí. 

Heroes race aneb nejtěžší extrémní závod se uskutečnil v Hradci nad Moravicí 
v sobotu 17. 6. 2017. Každý, v kom dřímá hrdina, si mohl vybrat ze dvou 

závodních tratí – 7 km + 30 překážek nebo 13 km + 40 překážek. 

Hudba všech žánrů, gastronomické speciality, dílničky, besedy, prostředí 
hradeckého zámku i slunečné počasí – to vše tvořilo neopakovatelnou 

atmosféru letošního 4. ročníku festivalu Hradecký slunovrat, který se konal ve 
dnech 30. 6. a 1. 7. 2017. Ti, kteří zde byli poprvé, byli překvapeni rozmanitostí 

festivalu i krásou přírodního okolí Hradce.

Foto: Jiří Hajduk
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nAPSALI náM…

2. ROČník MR. A MISS šIkULA

Koncem školního roku proběhl v  tělocvičně 
základní školy 2. ročník Mr. a Miss šikula spo-
jený s  vernisáží prací volnočasových aktivit 
s výtvarnou tematikou. Na panelech a klipech 
byla obdivovaná díla různých tematických 
i technicky proveditelných prací. Nejlépe hod-
noceni byli tygři, kdy děti kopírovaly podle 
osové souměrnosti druhou polovinu hlavy 
šelmy. Tygři se povedli tak moc, že mnohdy 
bylo zapotřebí dlouze přemýšlet, která polovi-
na je ta původní. Nemluvě o tom, že se jedna-
lo o obrázky dětí ze třetích a čtvrtých tříd. Na 
vernisáži bylo možno vidět techniky jako akryl, 

přírodní uhel, Zentangle, vyškrabávání tuše 
z  vosku, linoryty a  mnoho dalších. Samotná 
soutěž probíhala ve třech disciplínách. První 
byla stříhání na rychlost a přesnost, druhá část 
byly floristické vazby a třetí volná disciplína, ve 
které vévodila hra na hudební nástroje, zpěv 
a  tanec, sport a  recitace. A  protože děti jsou 
opravdoví Šikulové, zvítězili všichni. Soutěž 
proběhla ve spolupráci s  Moravskoslezským 
krajem. Jsem moc ráda, že děti kreativní a vý-
tvarné tvoření baví, a  jsem moc pyšná, jaká 
krásná díla vznikají díky jejich rozdílné fantazii, 
ctižádosti a trpělivosti. 

Petra Tomanová, organizátorka akce

TábOR šIkULOVé
Prázdniny děti milují. Málokdy se stává, že by 
i o prázdninách dobrovolně a s nadšením cho-
dily do školy. Naši Šikulové však mají i o prázd-
ninách připravený program přímo na míru. 
Ve spolupráci s městem Hradec nad Moravicí 
jsme připravili příměstský tábor pro děti, které 
chtějí zažít spoustu zábavy, legrace, tvoření, 
sportovních aktivit a  adrenalinových zážitků.
Děti byly nejvíce nadšené z  bobové dráhy, 

tubingu, vodních radovánek, vlastnoručně 
nazdobených triček a  společně budovaných 
obydlí pro malinké lesní strážce. Celý tábor 
hodnotím velice kladně. Děti byly úžasné, ve-
selé a spokojené.
Velmi bych chtěla poděkovat za krásný edu-
kační program Mgr. Petrovi Havrlantovi, za 
výborné jídlo od Cateringu Hradec Jiřímu 
Stuchlíkovi a jeho mamince Danuši Stuchlíko-
vé a za pedagogickou výpomoc Lucii Plachké 
a Mgr. Markétě Langerové.

Petra Tomanová, vedoucí volnočasových aktivit

VýLET DO SVĚTA POZnání
Jednoho krásného prázdninového dne jsme 
se vydali na zajímavou výpravu Do světa po-
znání. Naším cílem bylo Planetárium Ostrava 
a  Velký svět techniky. Autobus byl plný zví-

davých hlaviček, které se radovaly z každého 
okamžiku, kdy mohly vstřebávat nové vědo-
mosti. A že jich bylo! V planetáriu jsme se vtěli-
li do malých astronomů pozorovatelů, kterým 
zářila očka štěstím jako hvězdy. Děti obdivova-
ly všechny tajuplnosti planetária.
Odpolední program ve Velkém světě techniky 
předčil naše očekávání. Celý areál je přeplněn 
úžasnými ukázkami z  různých oborů vědy. 
Děti nahlédly do tajů fyziky, chemie a divadla. 
Samotné se podílely na výrobě a opracování 
kovů. Jeden z nejsledovanějších okamžiků byl 
pokus, kdy chemici zapálili ruku vedoucí výle-
tu. Ta však neutrpěla žádnou újmu na zdraví, 
sklidila největší aplaus dne a už plánuje další 
zajímavé aktivity, jak všechny malé zvídálky, 
tvořílky a šikuly zabavit.
Celá akce byla spolufinancovaná dotací z Mo-
ravskoslezského kraje.

Petra Tomanová, organizátorka výletu



14 Zpravodaj Městského úřadu Hradec nad Moravicí

DĚTI jAkO VELcí  
OcHRáncI PříRODy
V dnešní společnosti zdobí téměř každou do-
mácnost uměle vypěstovaná orchidej. Je to 
královna všech květin. Její květ mnohým při-
pomíná tvář tajuplné bytosti. Mnohem vzác-
nější a  krásnější jsou však orchideje ve volné 
přírodě. Tyto "divoké krásky" můžeme najít 
i v našem kraji. 
Nedaleko Hradce na lesním paloučku ukrývá 
travnatý porost prstnatce májového. Jedná se 
o nádherný ohrožený druh vstavačovité byli-
ny. Má drobné fialkové květy s tmavě zelenými 
listy se skvrnkami. Děti orchideje doslova oča-
rovaly. S velikou vervou a opatrností se pustily 
do vysekávání a vystřihování trávy a plevelu, 
aby mohly rostlinky "dýchat". Dětem patří 
veliká pochvala. O  další raritu se malí šikulo-
vé postarali výrobou dvou krásných krmelců 

pro zajíce. Tyto zásobníky budou nápomocny 
v lokalitě našeho zámku všem zajíčkům, kteří 
budou v zimním období hledat něco dobrého 
na zub.

Petra Tomanová 
vedoucí volnočasových aktivit

Z ČInnOSTI kLUbU žEn jAkUbČOVIcE
V květnu jsme oslavovaly Den matek. Básničkami a písničkami nás potěšily 
děti z místní MŠ. Žáci ze ZŠ ve Skřipově si připravili Svěrákovu pohádku 12 mě-
síčků. Přišlo se podívat více než osmdesát maminek a babiček, které si odnesly 
domů nejen hezký zážitek, ale také květinu.

MDD jsme slavily s dětmi MŠ. Připravily jsme jim zábavné dopoledne s hledá-
ním pokladu. Cestou za pokladem plnily různé zábavné úkoly.

Ve dnech 10. a 11. června jsme uspořádaly tradiční dvoudenní zájezd vlakem 
do Pardubic. První den jsme navštívily Kunětickou horu. Prohlédly jsme si celý 
hradní palác od sklepení až po vyhlídku ve věži. Právě tam probíhala výstava 
"Zpátky do pohádky". V interiérech hradního paláce jsme měly možnost vidět 
kostýmy a rekvizity z oblíbených českých pohádek, např: Krkonošské pohád-
ky, Lotrando a Zubejda, Anděl páně a mnohé další. Vláček nás dále dovezl až 
k Perníkové chaloupce - původně lovecký zámeček, který slouží jako Muzeum 
perníku. Druhý den jsme si prohlédly Pardubice. Je to krásné město, které leží 
na soutoku řeky Labe a Chrudimky v Polabské nížině. Moc se nám líbilo histo-
rické centrum. Prohlédly jsme si také pardubický zámek s opevněním. Nejvíce 
nás zaujal křišťálový betlém. Výlet se vydařil a už se těšíme na příští rok.

Za Klub žen Marie Žídková 

DEn POžáRní 
bEZPEČnOSTI
Přejeme všem čtenářům pěkný den. Rádi 
bychom vás seznámili s  činností Sboru 
dobrovolných hasičů v  Hradci nad Mora-
vicí. Dne 2. 6. 2017 proběhl již tradiční  

Den požární bezpečnosti, uspořádaný 
pro základní školy. Letos se akce zúčast-
nila Základní škola Hradec nad Moravicí, 
Církevní základní škola svaté Ludmily se 
zúčastnila minulých ročníků, letos bohužel 
ne. Pro žáky 6. až 9. tříd byla místo vyučo-
vání připravena stanoviště, na kterých se 
seznamovali s  činností hasičů. Také se do-

zvěděli důležité informace týkající se např. 
první pomoci nebo hašení tekutých hořla-
vých látek. Tento ročník se naštěstí obešel 
bez deště a počasí až lákalo skočit do vody 
na jednom z  nejatraktivnějších stanovišť, 
kterým bylo překonávání řeky pomocí raf-
tu. Chtěli bychom poděkovat všem, kdo se 
podíleli jak na přípravě a organizaci celého 
Dne požární bezpečnosti, tak žákům, kteří 
se chovali sportovně a  soutěživě a  doufá-
me, že si akci pořádně užili. 

Závěrem bychom vás rádi informova-
li, že na začátku nového školního roku 
opět otevřeme kroužek mladých ha-
sičů. Proto všechny děti a zájemce zve-
me předběžně 15. 9. 2017 do hasičské 
zbrojnice v Hradci nad Moravicí.

Matěj Volný

Stavba krmelců pro zajíce a jejich první testování 

Návrat jednoho z družstev zpět na břeh po 
úspěšném splnění zadání na stanovišti.

Pro některé týmy byl velký šok, že musí překonat 
Hradečnou bez pomoci kamenů a jiných su-

chých míst, jiné se do potoku vrhaly po hlavě.
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SbOR MLADýcH DObROVOLnýcH 
HASIČů V kAjLOVcI
4. ROČník MEMORIáLU  
jAnA DRAšákA 
V sobotu 3. června 2017 se na hřišti v Kajlovci uskutečnil 4. ročník Me-
moriálu Jana Drašáka. Prezentace soutěžících družstev začala ráno 
v 8.30 hodin. V 9 hodin soutěž zahájil starosta sboru Jan Schulz. Po-
zvání na soutěž přijali pan Josef Vícha, starosta města Hradec nad 
Moravicí, a sestra Jana Drašáka, paní Marie Chromá. Soutěžilo se v dis-
ciplínách požární útok s vodou a běh na 60 metrů jednotlivců s pře-
kážkami.

Požární útok s vodou:

V  kategorii mladších hasičů se požárního útoku s  vodou zúčastnilo 
7 družstev: Branka u Opavy, Březová, Budišov nad Budišovkou, Hrab-
ství, Jančí, Kajlovec, Vítkov. Výsledky závodu: 1. místo Jančí, 2. místo 
Kajlovec, 3. místo Budišov nad Budišovkou.

V  kategorii starších hasičů se požárního útoku s  vodou zúčastnilo 
10 družstev: Bohučovice, Branka u Opavy A, Branka u Opavy B, Březo-
vá, Budišov nad Budišovkou, Hrabství, Jančí, Kajlovec, Leskovec, Vít-
kov. Pozvání přijalo i družstvo z polského Baborówa. Výsledky závodu: 
1. místo Budišov nad Budišovkou, 2. místo Jančí, 3. místo Hrabství. 

běh na 60 metrů jednotlivců s překážkami:

V kategorii mladších hasičů se v běhu na 60 metrů jednotlivců s pře-
kážkami umístili: na 1. místě Nikola Tenglerová za SDH Hrabství, na 
2. místě Sam Ontkóc za SDH Vítkov, na 3. místě Nikol Byrtusová za SDH 
Kajlovec. 

V kategorii starších hasičů se v běhu na 60 metrů jednotlivců s překáž-
kami umístili: na 1. místě Patrik Murin za SDH Jančí, na 2. místě Roman 
Černík za SDH Branka u Opavy, na 3. místě Jakub Dvorčuk za SDH Kaj-
lovec. 

Ve 12.30 hodin byla soutěž slavnostně ukončena. Vítězným družstvům 
předali ceny a diplomy starosta města Hradec nad Moravicí, starosta 
SDH Kajlovec a paní Marie Chromá. Sboru z polského Baborówa byl 
předán pohár a dar – dvě proudnice na požární sport. Od paní Marie 
Chromé obdržely všechny děti sladkou odměnu. 

Od 14.30 hodin soutěžili dospělí hasiči. V 15 hodin byl nástup a soutěž 
zahájili Jan Schulz, starosta SDH Kajlovec, a paní Marie Chromá. 

Soutěžilo se v jedné disciplíně - dvoukolovém požárním útoku s vo-
dou. 

Soutěže se zúčastnilo 6 družstev: Benkovice, Bohučovice, Jakubčovice, 
Kajlovec A, Kajlovec B a Skřipov. Výsledky soutěže: 1. místo Skřipov, 
2. místo Kajlovec B, 3. místo Jakubčovice.

Vítězům předali poháry starosta sboru a paní Marie Chromá. 

DĚTSký DEn PRO MATEřSkOU škOLkU 
V kAjLOVcI 
Děti z místní mateřské školy si za přispění hasičů pořádně užily Den 
dětí, který se konal 21. června 2017. Před hasičskou zbrojnicí děti obdi-
vovaly hasičskou techniku, prohlédly si hasičské auto, klubovnu a po-
háry. Dále stříkaly požární stříkačkou, házely míčky do bedny, stříkaly 
džberovkou do plechovek a shazovaly kuželky hadicí. Na závěr obdr-
žely všechny děti sladké odměny a nechybělo ani společné foto před 
hasičským autem. 

SOUTĚž V POLSkéM bAbORóWĚ 
Dne 25. 6. 2017, úderem 12. hodiny, odjeli mladí hasiči na soutěž do 
polského Baborówa. Ve 14 hodin byl na programu nástup družstev 
a  zahájení soutěže. Naše družstvo bylo osmičlenné a  soutěžili jsme 
v požárním útoku s vodou, a  to dle pravidel zdejšího sboru, s  jejich 
požárním strojem a strojníkem. Děti tahaly dvě hadice B o průměru 
75 mm a 4 hadice C o průměru 52 mm. Dosáhli jsme času 40:27 a za 
tento výkon jsme právem sklidili úspěch. Při slavnostním zakončení 
soutěže jsme na památku dostali sošku sv. Floriána a pamětní medai-
le. Poté nás v místní požární zbrojnici čekalo bohaté občerstvení. Po 
19. hodině jsme plni nadšení odjížděli domů. 

Kamil Wolf, SDH Kajlovec
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Šikulové 

Bestíci 2016/2017 

V závěru letošního školního 
roku vybírali žáci, třídní 

učitelky a učitelé  
1. – 9. ročníku  

toho „NEJLEPŠÍHO“,  
tzv. „BESTÍKA TŘÍDY“. 
O deseti „BESTÍCÍCH“ 
z 9. třídy naleznete infor-

mace v Ročence 2016/2017 
na webu školy v záložce 

Školní soutěže a aktivity - 
Ročenka. 

Fotografie: Petra Škvárová (9. tř.) 
Příspěvky: třídní učitelé 

Anežka Szwedová (2. A) 
S volbou nejlepšího žáka po-
máhaly všechny děti třídy  
2. A. Anežka Szwedová je 
v kolektivu třídy velmi oblíbe-
ná pro svou kamarádskou 
a laskavou povahu. Je spoleh-
livá, zábavná, nekonfliktní 
a každému ráda pomůže. Své 
školní povinnosti plní vždy 
zodpovědně a pečlivě, učí se 
svědomitě a se zájmem. Je 
všestranná, pracuje samostat-
ně s výborným prospěchem.  
Ve volném čase ráda kreslí 
a maluje, věnuje se rybaření 
a se svým psem Kirou vyráží 
na procházky do okolí. 

Nela Beinhauerová (2. B) 
Uvědoměle využívá vědomos-
ti a dovednosti, pracuje samo-
statně, přesně a s jistotou. Je 
aktivní, učí se svědomitě a se 
zájmem. Je kamarádská 
a v kolektivu třídy oblíbená. 
Spolužákům vždy ochotně 
pomáhá. Má široké všeobecné 
znalosti, především o přírodě. 
Již čtyři roky je členkou oddí-
lu mažoretek Charlie v Hradci 
nad Moravicí. 
Má zájem o hudební nauku, 
učí se hrát na lesní roh, což 
předvedla svým spolužákům 
na koncertě ZUŠ. 

Natálie Celtová (3. A) 
Natálie Celtová je žákyní 3. A 
třídy. Pro svou milou, laska-
vou povahu a pozitivní přístup 
k životu je velmi oblíbená 
mezi svými spolužáky. Má 
smysl pro spravedlnost, je 
kamarádská, ochotná, nikdy 
neodmítne pomoci. Školní 
povinnosti plní svědomitě 
a odpovědně. Je aktivní, svě-
domitá a tvůrčí. Ve škole ji 
nejvíce baví český jazyk 
a výtvarná výchova. Ráda 
jezdí na kole.   

Jakub Hrbáč (3. B) 
„Kuba je chytrý, nadaný a je 
jedničkář.“ 
„Je kamarádský, spolehlivý  
a krásně recituje.“ 
„Nikdy se nevzdává a vždy všem 
pomůže.“ 
„Zastane se všech a nikdy se 
nikomu nesměje.“ 
„Když se mu svěřím, tak to niko-
mu neřekne.“ 
„Umí krásně malovat a kreslit.“ 
„Je dobrý v tělocviku, rychlé 
běhá a hraje skvěle fotbal.“ 
Takto vnímají Kubu jeho kama-
rádi ze třídy. Ráda se připojím 
k dětem. Kubík je ve třídě vel-
kým srdcem a vzorem. Je nada-
ný, šikovný a velmi pečlivý. 
Pomůže nejen všem dětem ve 
třídě, ale kdykoli pomůže i své 
paní učitelce. Všichni si Kuby 
velice vážíme a jsme rádi, že je 
součástí naší třídy  - „našeho 
teamu“. Kubíčku, přejeme Ti jen 
samé radosti, spoustu úspěchů  
a zůstaň skvělým kamarádem  
a parťákem.  

Karin Haladejová  (4. A) 
Karin Haladejová je žákyní 4. A 
a patří mezi žáky, kteří si na 
vysvědčení pravidelně odnáší 
samé jedničky. Karin je milá 
a kamarádská ke svým spolužá-
kům. Nepamatuji, že by se ně-
kdy s někým pohádala. Vždy je 
ochotná pomoci, je spolehlivá. 
Možná právě pro svou spolehli-
vost se stará o vybírání peněz 
jako pokladník třídy. 
Spolužáci o Karin říkají: Je mi-
lá, hodná, kamarádská. Má hod-
ně přátel. Nehádá se s nikým, 
když potřebuješ, poradí. Je hod-
ná, laskavá, pomáhá, nikoho 
nepomlouvá. Je to fajn holka, 
pomáhá spolužákům, zkrátka je 
to nejlepší holka ze třídy. 

Markéta  Haladejová  (1. tř.) 
Markétka je bystrá žákyně 
1. třídy, která se zodpovědně 
připravuje na vyučování 
a poctivě plní všechny školní 
povinnosti. Svým chováním 
jde příkladem, je ohleduplná 
a není ji lhostejné podat kdy-
koli a komukoli pomocnou 
ruku. Má ráda zvířata. Doma 
pečuje o ušáka – králíka jmé-
nem Julie. Trénuje ji a cvičí 
s ní různé kousky. Společně 
už uspěli v mnoha soutěžích. 
Ráda maluje, zpívá i tančí.  

Nikola Slaninová  4. B) 
Nikola je jedním slovem 
holka do nepohody. Po celý 
rok ji zdobí úsměv a dobrá 
nálada. Její pozitivní přístup 
má vliv na klima celé třídy. 
Další vlastnosti, kterých si 
na ni ceníme je vstřícnost, 
spolehlivost a ochota všem 
a kdykoli pomoci. Pečlivě se 
připravuje na vyučování, 
nezapomíná. Na vysvědčení 
má samé jedničky. Mezi její 
zájmy patří koně a sport.  
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Šikulové 

Lenka Ondrejková (5. A) 
Ve třídě 5. A jsou bestíci 
všechny děti, ale tím NEJ 
BESTÍKEM je bezesporu 
Lenka Ondrejková. Má milou 
a skromnou povahu, je velmi 
hodná, usměvavá, kamarád-
ská, ochotně pomůže ostat-
ním, dokáže poradit a povzbu-
dit. Je také velmi chytrá, 
účastní se různých soutěží, 
např. jazykové soutěže Happy 
English Day (1. místo), okres-
ního kola Pythagoriády 
(úspěšná řešitelka) aj. 
Od příštího školního roku už 
ale  nebude žákyní naší školy, 
byla totiž přijata na Mendelo-
vo gymnázium v Opavě. Pře-
jeme jí mnoho štěstí, radosti 
a úspěchů v dalším studiu.  

Alena Kadlubiecová (6. A) 
Kluci a holky z 6. A mezi sebou 
vybrali Alenu Kadlubiecovou pro 
ocenění za letošní školní rok. Pře-
svědčte se, že to byla dobrá volba. 
Alena je opravdu všestranné děv-
če. Má velmi dobrý všeobecný 
přehled, je pracovitá, zodpovědně 
se připravuje na vyučování a její 
školní výsledky jsou vynikající. 
Mezi její oblíbené předměty patří 
zeměpis, český jazyk a výtvarná 
výchova. Spolužáci oceňují její 
aktivitu nejen v hodinách, ale také 
zapojení do soutěží a olympiád. 
Letos postoupila do okresního 
kola Pythagoriády i zeměpisné 
olympiády a v konkurenci se ne-
ztratila. 
Alča má také sportovního ducha. 
Baví ji atletika. S dívčím týmem 
reprezentovala naši školu 
v Poháru rozhlasu a teď se už těší 
na prázdninový atletický tábor. 
Alenka by si jen těžko dokázala 
představit svůj život bez akordeo-
nu. Hraje na něj v hradecké ZUŠ 
již několik let a patří k jejím nej-
větším koníčkům. Při hudbě dove-
de relaxovat a pročistí si hlavu. 

Štěpán Blatecký (6. B) 
BESTÍKEM třídy 6.B je 
Štěpán Blatecký. Spolužáci 
si ho zvolili dle jejich slov, 
cituji: protože je s ním 
sranda, má smysl pro hu-
mor, je vtipný, je spolehli-
vý, kamarádský, chytrý, 
vždy pomůže, je spravedli-
vý, umí se někoho zastat, 
je dobrý kámoš, je ochot-
ný, když něco řekne, tak to 
dodrží, dá se s ním normál-
ně pobavit, ne jako 
s jinými kluky. 
Štěpán patří do „slavného“ 
týmu Mladých zdravotníků 
a je pilířem každé skupino-
vé spolupráce. Je to týmo-
vý hráč.  

Hynek Moravec (7. A) 
Mezi největší osobnost třídy 7. A 
patří Hynek Moravec. Ostatními 
spolužáky je označován jako 
největší „gentleman“, optimista 
a kamarád. Jedná se o milého, 
chytrého a vtipného žáka, který 
nezkazí žádnou legraci. Pokud je 
někdo v nouzi, vždy se mu snaží 
pomoci. Pravdomluvnost, spra-
vedlnost, upřímnost a poctivost 
jsou jeho kladné vlastnosti.  
Hynek se také aktivně zapojuje 
do soutěží a olympiád. Mezi jeho 
největší dosažené úspěchy patří 
12. -15. místo v okresním kole 
matematické olympiády. Své 
osobní volno tráví Hynek hrou, 
pravidelně navštěvuje šachový 
kroužek, fotbalový kroužek 
a kroužek florbalu.  

Lukáš Řemelka  (7. B) 
Vybrat jednoho žáka z 27 dětí  
je vždy těžké. Přesto však vol-
ba spolužáků byla jednoznač-
ná. Spravedlivý, spolehlivý, 
snaživý, poctivý, usměvavý, 
nezlobí, hraje fair-play jak ve 
sportu, tak i v životě. Se všemi 
vychází dobře, spolupracuje, 
umí člověku pomoci, dokáže 
si ze sebe udělat srandu… tak 
takový je Lukáš. Velkou Lu-
kášovou vášní je rybaření, 
o které dokáže zasvěceně vy-
pravovat dlouhé hodiny. Jsme 
moc rádi, že tě máme ve třídě 
a že jsi tak skvělý, vzkazují 
spolužáci. Jsi prostě frajer. 

Nicola Křemečková (8. A) 
Jednou jsme si tak s třídou sedli 
a demokraticky jsme vybrali za 
BESTÍKA naší třídy Nicolu Kře-
mečkovou. Třída poté pár větami 
shrnula, proč by to měla být prá-
vě Nicola. Často se účastní škol-
ních i mimoškolních soutěžích 
a akcí. Dobře se učí, je bezkon-
fliktní a kamarádská. Je sportov-
ně založená a je výborná běžky-
ně krátkých tratí. Je vášnivou 
čtenářkou a za týden přečte ne-
jednu knihu. Zažijeme s ní 
spoustu legrace a vždy se snaží 
všem ochotně poradit. Je na ní 
spolehnutí a je velmi ochotná. 
Když to shrneme dohromady, tak 
můžeme směle říct, že Nicola je 
taková dobrá duše naší třídy. 

Martin Škrobánek (8. B) 
Martin, to je kamarád, 

pomůže ti moc, moc rád. 
Ve všech předmětech  

má výbornou, 
že by heslo „Škola hrou“? 
Na židli se často houpe, 
ale nikdy neprohloupne. 

Na všechno zná odpověď, 
bude z něho chytrý děd. 

Není ale nudný šprt, 
třeba objeví i ropný vrt. 
Často brání naši třídu, 

slýcháváme od něj - v klidu! 
Také zdi nám opravuje, 

ve volných chvílích rozptyluje. 
Pomáhá třídní učitelce, 

možná jednou skončí i v telce. 
V přírodopise ho  

zajímá pestík, 
je to prostě třídní BESTÍK!  

(Erika Hendrychová ) 

Daniel Škrobánek (5. B) 
Již na první pohled působí 
sympatickým dojmem. Je 
laskavý, ochotný a v nepo-
slední řadě velice empatic-
ký. Často pomáhá svým 
kamarádům i učitelům dříve 
než kdokoliv jiný. Daniel je 
také velmi přátelský. Má 
hodně kamarádů, se kterými 
tráví svůj volný čas. Má 
moc milou povahu, i proto 
je mezi svými spolužáky 
dost oblíbený. Jeho úspěchy 
v učení také převyšují větši-
nu jeho vrstevníků. 
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cíRkEVní ZákLADní škOLA  
SV. LUDMILy  
V HRADcI nAD MORAVIcí
Dneska trochu z jiného soudku. Náš žák a později učitel Mgr. Jakub 
Honěk vycestoval loni jako dobrovolník do Indie. Dobrovolník zna-
mená, že se na své náklady (letenka, pojištění, očkování, kapesné...) 
vypraví do daleké země a  zadarmo zde pomáhá, např. Jakub jako 
učitel ve škole. Ve třídě má 60 žáků, vyučuje anglicky nebo se snaží 
v místním jazyce, jí denně rýži, pije čaj..., ale o tomto všem se dozvíte 
na webu http://www.kubavindii.cz/. 

Dnes máme informace o tom, jak je voda vzácná, jak ji všichni nema-
jí, a  tak jsme aspoň trochu pomohli, aby i děti v Indii ve škole vodu 
měly. 

Převzato z webu, autor jakub:

fILTR nA VODU
Voda je základ života. Naše luxusní pitná voda, která nám doma teče 
z  každého kohoutku, ve které se koupeme, myjeme nádobí, auto, 
podlahu a splachujeme záchod, je neuvěřitelným přepychem. V In-
dii je vše jinak. V našem hostelu se nachází pouze podzemní železitá 
voda, kterou se místní snažili alespoň trošku jednoduše filtrovat, ale 
do dokonalosti scházelo mnoho... Avšak jednoho pěkného dne:

"Ahoj, tady Terez z Pardubic. Před Vánoci pořádáme s děckama z far-
nosti dobročinný koncert a výtěžek bychom Ti rádi do Indie poslali. 
Neznáme se, ale slyšela jsem o Tobě od své kamarádky a viděla jsem 
Tvé webové stránky a chtěli bychom tímto způsobem pomoci."

Krásným Božím řízením se mi před vánočními svátky podobnými 
slovy ozvala Terez Demlová z  Pardubic a  po konzultaci s  bratrem 
Thomasem jsme se rozhodli za vybrané peníze postavit kvalitní filtr 
na vodu. Moc si toho vážím, že mi takto projevili důvěru, ačkoliv mě 
osobně vůbec neznali a nikdy neviděli...

Se zpožděním jsme se nakonec v  květnu pustili do díla. Cihly, ce-
ment, malta, zedníci, písek a už to jelo. Děti se také zapojily nošením 
hlíny, pracanti pracovali svědomitě a pilně, a tak se filtr rychle zvět-
šoval, až nakonec vyrostl do majestátních rozměrů. Filtrování vody 
probíhá ve čtyřech krocích. Naše podzemní železitá voda se nejpr-
ve hadicí vpustí do největšího vrchního kontejneru, kde se nachází 

hromada kamenů, písek a štěrk, které vodu čistí. Voda poté protéká 
dalšími třemi zastaveními, kde ji opět pročišťují další menší kamínky, 
štěrk a písek. Čistá voda se shromažďuje v obří spodní nádrži, odkud 
si ji v  případě potřeby otočením kohoutku vypustíme do sklenice, 
talíře či kbelíku a s chutí vypijeme. Kvalita vody je skvělá - piji ji i já 
- a používáme ji taky na vaření a praní oblečení. Cena filtru byla na-
konec oproti původním odhadům téměř trojnásobná; díky přispění 
mé domovské farnosti Hradec nad Moravicí a Církevní základní školy 
svaté Ludmily, kterou v naší farnosti máme, jsem však zvýšené ná-
klady krásně pokryl a  zbytek doplatil pomocí darů, kterých se mi 
od mnoha známých a příbuzných před i v průběhu mého působení 
v Indii dostalo.

Filtr je postavený kvalitně, takže by měl vydržet opravdu dlouho, 
a co se údržby týče, tak je pouze třeba jednou za měsíc umýt vrchní 
vrstvu písku (zachycuje se v ní železo) a co 5 let všechen písek úplně 
vyměnit.

Náklady na stavbu

Materiál - 25 000 Kč. Pro zajímavost: 1 cihla = 4 Kč (na celou stavbu 
bylo zapotřebí zhruba 2000 cihel), 50kilový pytel cementu = 180 Kč 
(spotřebovali jsme jich více než padesát), a pak také písek, kameny, 
štěrk, železné tyče atd.

Práce - 9 000 Kč. Pro zajímavost: denní mzda mistra = 140 Kč, denní 
mzda pracanta pomocníka = 100 Kč.

Ing. Tomáš Honěk 
ředitel školy
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ZákLADní  
A MATEřSká 
škOLA 
žIMROVIcE
Zahradní 
slavnost školky
Ve středu 21. června se v mateřské škole v Ži-
mrovicích konala Zahradní slavnost, na které 
jsme se společně rozloučili s dětmi, které se 
po prázdninách chystají do školy. Krásný slu-
nečný den sliboval, že akce to bude vskutku 
vydařená. Děti se nemohly dočkat, až svým 
rodičům a příznivcům školky předvedou při-
pravené taneční vystoupení. A věřte mi, že 
se jim to opravdu povedlo. Poté devět před-
školáků obdrželo od svých učitelek knížku 
a pamětní list, a upomínkové předměty od 
zřizovatele školy města Hradec nad Moravi-
cí, které předal pan ředitel Mgr. David Šrom. 
Odpoledne pak pokračovalo ve sportovním 
duchu – děti plnily různé úkoly na stanovi-
štích. Odměnou jim za to byly hodnotné 
dárky, zakoupené za finanční podpory spo-

lečnosti Smurfit Kappa Morava Paper. Touto 
cestou bych ráda poděkovala všem rodi-
čům, kteří se na této slavnostní akci podíleli, 
zřizovateli školy městu Hradec nad Moravicí 
za dárky pro děti a společnosti Smurfit Ka-
ppa za finanční podporu celé akce.

Renata Melecká  
vedoucí učitelka MŠ Žimrovice

Zahradní slavnost školy
V  sobotu 17. června se již pojedenácté 
uskutečnila Zahradní slavnost, kterou orga-
nizoval spolu s  naší školou Klub rodičů ZŠ 
Žimrovice. Počasí nám sice nepřálo, ale ve 
14 hodin program vypukl za účasti mnoha 
návštěvníků. K poslechu i k příležitostnému 
tanci hrála cimbálová muzika Gizdi, vystou-
pili kluci a děvčata z naší školy a nejmenším 
účastníkům zahrálo loutkové divadlo Kašpá-
rek z  Opavy. Musím poděkovat rodičům 
našich školáků za připravené občerstvení, 
„klubákům“ a dalším ochotným rodičům, za-
městnancům školy a dětem za spoustu prá-
ce, kterou pro zdar naší akce vykonali. Akce 
byla finančně podpořena dotačním progra-
mem města Hradec nad Moravicí.

Petraolympiáda ukončila 
celoroční projekt  
malotřídních škol
Ve čtvrtek 23. května v  dopoledních hodi-
nách proběhla dlouho připravovaná Petra-
olympiáda (řec. Petra = skála). Naše „skalní“ 
klání malotřídních škol z  Větřkovic, Branky 
a  Žimrovic bylo tečkou za celoročním pro-
jektem Putování za sopkami. Kluci a děvčata 
v 5- až 6členných skupinách plnili úkoly na 

7 stanovištích. Vyrobili si vlastní sopku, kte-
rou později díky sodě, potravinářskému bar-
vivu a octu i zprovoznili, poznávali horniny, 
skládali sopečné skládačky a sopky i popiso-
vali, stavěli stavby z kamenů, odlévali pravě-
ké schránky živočichů. Krom toho si během 
dne každá skupina připravila svou pizzu ve 
školní chlebové peci. Dětem během naší 
netradiční olympiády maloval obrázky při-
zvaný opavský malíř Bořek Frýba. Po splnění 
všech úkolů skupina dostala svůj zlatonosný 
clam (kýbl s pískem a skoro pravým zlatem) 
a  po vytěžení zlata si mohla svůj úlovek 
směnit za úplně pravé žimrovické dolary. 
No a  kdo má dolary, ten může nakupovat 
i  v  místním koloniálu. V  našem projektu 
nešlo o  ceny, chtěli jsme jen zábavnou for-
mou dětem přiblížit tu část přírody, která se 
označuje jako neživá. Tímto děkujeme Mo-
ravskoslezskému kraji, který nám umožnil 
prostřednictvím dotačního programu EVVO 
na rok 2016/2017 projekt realizovat.

David Šrom

MATEřSká škOLA  
HRADEc nAD MORAVIcí 
s odloučenými pracovišti bohučovice, 
jakubčovice a kajlovec 

Oslava 40 let založení školy 
Na jaře naše mateřská škola žila přípravou oslav 40. výročí svého 
založení. Budova školky byla slavnostně vyzdobena pracemi dětí 
a paní učitelek. 27. května v 10 hodin nastala očekávaná oslava, na 
kterou byli pozváni i bývalé paní ředitelky, pedagogické pracovni-
ce, správní zaměstnanci a zaměstnanci kuchyně. Pozvání přijala také 
PhDr. Hana Slaná, ředitelka moravskoslezského inspektorátu. Všichni 
jsme se sešli v kině Orion, abychom zhlédli vystoupení připravené 
k této příležitosti. Na úvod všechny přítomné přivítala paní ředitelka 
Bc. Gabriela Lacková, která předala slovo také panu místostarostovi 
Mgr. Patriku Orlíkovi. Náš program byl členěn na jednotlivá desetile-
tí. Z každého období bylo vždy vybráno to nejdůležitější, co se v té 

době událo, a vše bylo doplněno hudebním vystoupením dětí z naší 
školky. Program děti zpestřily nejen lidovými i moderními tanečky, 
ale také sportovním vystoupením nejstarších chlapců ze 4. třídy. Svůj 
hudební vstup zařadily také paní učitelky, a to parodií na píseň Až se 



20 Zpravodaj Městského úřadu Hradec nad Moravicí

bude psát rok 2006. Závěr programu v  kinosále tvořilo promítnutí 
prezentace starých dobových fotografií. 

Poté se všichni pozvaní hosté přesunuli do mateřské školy. Zde si 
mohli prohlédnout interiéry jednotlivých tříd, vybavení, didaktické 
pomůcky, které byly zakoupeny k výuce podle nových metod: NTC 
learning MENSA nebo Hejného metoda matematiky. Pracovnice ku-
chyně pod vedením vedoucí kuchyně paní Hložkové připravily malé 
občerstvení – jednohubky, záviny, kávu atd.

Závěr našich oslav se uskutečnil na zámku v  Hradci, kam se hosté 
přesunuli připraveným autobusem. Před slavnostním obědem před-
nesla krátkou řeč Mgr. Hana Slaná, poděkovala za pozvání k těmto 
oslavám a popřála hodně zdaru do další pedagogické práce.

Na památku si každý host odnesl památeční srdíčko a čokoládu s lo-
gem naší školky. Věříme, že všichni odcházeli spokojeni z příjemně 
strávené soboty a s pěkným zážitkem s těmi, které již dlouho nevidě-
li a měli příležitost se s nimi opět setkat.

Rozloučení s předškoláky 
Další oslava proběhla 13. června v kině Orion. Jednalo se o rozlouče-
ní s předškoláky, kteří odchází do základní školy, a s jejich rodiči. Po 
krátkém pásmu básniček a písniček děti dostaly na památku reflexní 
kšiltovku, pohádkovou knížku, pamětní list a balíček pro předškolá-
ka, který dětem věnovalo město Hradec nad Moravicí. Paní ředitelka 
Bc. Gabriela Lacková a pan starosta Jan Vícha jim popřáli k nové ži-
votní etapě, která je čeká, hodně štěstí a zdaru ve školním vzdělávání. 

Dagmar Cibulková, zástupkyně ředitelky  
mateřské školy Hradec nad Moravicí

Spolek rodičů a přátel Mateřské školy  
Hradec nad Moravicí

Dětský den a výlet do ZOO Zlín
První červen patří dětem, proto se členové SRPŠ rozhodli uspořádat 
akci Neposední rarášci aneb do školky za zábavou. Dětský den pro-
běhl 29. 5. 2017 v zahradě hradecké mateřské školy a byl určen všem 

dětem mateřských škol spadajících pod MŠ Hradec nad Moravicí. 
Celou akci provázel bohatý program: soutěže, skákací hrad, malová-
ní na obličej, papírové domečky, historický kolotoč, „zdravá“ cukro-
vá vata atd. O  zábavný program pro děti se postarali veselí klauni 
a o bohaté občerstvení členky SRPŠ.

Další pěknou akcí plánovanou naším spolkem byl výlet s  názvem 
Exotika na dotek očima nejmenších. V neděli 11. 6. 2017 jsme navští-
vili jednu z nejkrásnějších ZOO v České republice – Zoologickou za-
hradu Zlín, zvanou také ZOO Lešná. Obrovským lákadlem pro děti 
byli bezesporu rejnoci, které si děti mohly pohladit nebo nakrmit. 

Dalším nezapomenutelným zážitkem byla ukázka výcviku lachtanů. 
Celým dnem nás provázelo krásné slunečné počasí a dobrá nálada.

Obě tyto akce byly spolufinancovány městem Hradec nad Moravicí, 
za což moc děkujeme.

Za SRPŠ Mgr. Monika Bryjová

SPORT
MISTRyní ČR 
V HALOVé 
LUkOSTřELbĚ 2017  
jE AnETA TOMAnOVá

Ve dnech 18. – 19. 3. 2017 se členové opav-
ského lukostřeleckého klubu zúčastnili již 
25. Mistrovství České republiky v halové lu-
kostřelbě žáků v  Humpolci. Mezi nimi star-
tovali také tři mladí  lukostřelci ze Žimrovic,  
žáci Základní školy Hradec nad Moravicí, 
Adam beinhauer (14 let), Denisa Tomano-
vá (12 let) a Aneta Tomanová (12 let).

V  sobotním kvalifikačním kole, kterého se 
zúčastnilo 138 nejlepších lukostřelců z Čes-
ké republiky, se všichni tři hradečtí borci 
probojovali do eliminačního závodu, při-
čemž Aneta si odnesla zlatou medaili z tratí. 
S  eliminačním závodem se naši lukostřelci 
poprali se ctí. Adam se po utkání s  velmi 
silným soupeřem ze Znojma probojoval na 
17. místo, Denisa podlehla soupeřce z klubu 
Spartak Chrást a skončila rovněž na 17. místě 
(dělené 17. místo). 

Do finále se probojovala pouze Aneta. Její 
finálovou soupeřkou se stala lukostřelkyně 
oddílu Start Praha, kterou Aneta bez zavá-
hání porazila 6:0 a  stala se mistryní České 
republiky.

Aneta, Denisa i Adam se v současné době při-
pravují na další celorepublikový závod, který 
se bude konat na podzim v Praze. Držíme jim 
všichni palce a  přejeme, ať opět dosáhnou 
skvělých výsledků. Anetě, Denise i  Adamovi 

k jejich sportovním úspěchům blahopřejeme 
a děkujeme za vzornou reprezentaci našeho 
města na celostátní úrovni.

Zdroj: Vladislava Tomanová  
a lukostřelecký oddíl TJ Opava
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ZVEME VáS  
nA MĚSTSké kOUPALIšTĚ
koupaliště je otevřeno denně od 9 do 19 hodin. 
V případě nepříznivého počasí je koupaliště uzavřeno 
(provoz je podmíněn povětrnostními vlivy, 
teplotou vody a vzduchu). 

Těšíme se na Vaši návštěvu!

Vstupné
  dospělí: celodenní 50 Kč, po 16. hodině 30 Kč

  děti do 15 let: celodenní 30 Kč, po 16. hodině 20 Kč

  permanentka pro dospělé: 20 vstupů 600 Kč

  permanentka pro děti do 15 let: 20 vstupů 400 Kč

Odstavné parkoviště najdete
u komunikace I/57 mezi obce-
mi Hradec nad Moravicí a Kaj-
lovec (naproti čerpací stanice). 
V  provozu je během víkendů 
(včetně pátečního odpoledne od 
14 hodin), během svátků a v době 
konání větších kulturních akcí na 
zámku. Z parkoviště vede k zám-
ku malebná pěší naučná stez-
ka, která vás dovede přímo na 
Zámeckou ulici, tedy do bezpro-
střední blízkosti kostela sv. Petra 
a  Pavla, hotelu Sonáta, Městečka 

a  zámeckého areálu. Parkoviště 
je určeno pouze pro osobní auto-
mobily a jeho kapacita je 90 míst. 
Parkování na víkendovém parko-
višti je zdarma, a vzhledem k čas-
té vysoké obsazenosti parkoviště 
na Městečku je i velmi pohodlné. 
Navíc v letošním roce je z důvodu 
rekonstrukce Červeného zámku 
kapacita parkoviště na Městečku 
omezena. Proto vám doporučuje-
me o víkendech a svátcích využí-
vat bezplatné parkoviště „pod 
zámkem“.

Bezplatné víkendové parkoviště pod 
zámkem v Hradci nad Moravicí
Plánujete návštěvu hradeckého zámku? Parkujte zdarma a pohodlně 
na odstavném  víkendovém parkovišti. 

� Hradec nad Moravicí

� Kajlovec
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9. ROČNÍK MEZINÁRODNÍHO
CYKLISTICKÉHO ETAPOVÉHO ZÁVODU

czech
cycling

tour
2017

10. – 13. 8. 2017
UCI Europe Tour 2.1

10. 8. ČT uničov
ČASOVKA TÝMŮ OD 17:00

11. 8. PÁ olomouc – Frýdek-Místek
START 12:30 > CÍL CCA 17:30 – 18:00

12. 8. SO mohelnice – šternberk
START 11:30 > CÍL CCA 16:15 – 16:40

13. 8. NE Olomouc – Dolany
START 11:00 > CÍL CCA 14:30 – 14:45

www.czechcyclingtour.cz
POŘÁDÁ JESENICKÁ CYKLISTICKÁ Z.S. A TTV SPORT GROUP S.R.O.

HLAVNÍ PARTNEŘI

PARTNEŘI

cZEcH cycLIng TOUR PROjEDE 
HRADcEM nAD MORAVIcí 

Ve dnech 10.–13. 8. 2017 se uskuteční 
devátý ročník největšího českého eta-
pového cyklistického závodu Czech 
Cycling Tour, za účasti nejlepších světo-
vých profesionálních týmů. 

Závod začíná 10. 8. časovkou týmů 
v Uničově. 

V pátek 11. 8. následuje velice atraktivní 
a náročná etapa z Olomouce do Frýdku-
-Místku. Trasa této etapy vede přes 
Hradec nad Moravicí. Závod projede 
ulicí Opavská (ve směru od branky 
u Opavy do Lesních Albrechtic) v od-
poledních hodinách, cca ve 14.20 až 
14.35 hodin. Upozorňujeme občany, 
že v  souvislosti s  průjezdem peloto-
nu Policie ČR kompletně uzavře trať 
závodu (ulici Opavskou) a  to cca na 
25 minut.

V  sobotu pak na jezdce čeká královská 
etapa z Mohelnice do Šternberku a v ne-
děli etapa z Olomouce do Dolan.

Více o  této prestižní sportovní akci na-
jdete na 

http://www.czechcyclingtour.cz.

Foto na titulní straně: Jiří Hajduk

Letní kulturní festival Moravské hrady.cz (více na str. 23).
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Milí čtenáři,
vylosovaný výherce, který zašle do redakce Hradeckých novin správné znění tajenky, obdrží poukázku na nákup knihy dle vlastního výběru v hod-
notě 300 Kč. Znění tajenky nám zašlete do 31. 8. 2017 na e-mailovou adresu zpravodaj@muhradec.cz, nebo jej doručte na podatelnu, popř. do 
poštovní schránky městského úřadu. Ke správnému znění tajenky připojte své jméno a příjmení, bydliště a kontakt na Vás (e-mail nebo telefon). 
Jméno výherce uveřejníme v příštím vydání Hradeckých novin.
Tajenka z Hradeckých novin č. 3/2017: Hurá na prázdniny. Vylosovanou výherkyní poukázky do knihkupectví se stala paní Lenka Slaná.

KŘÍŽOVKA

ZAjíMAVOST Z nAší PříRODy

MEČík STřEcHOVITý (gLADIOLUS IMbRIcATUS)
Na katastrálním území Hradce nad Moravi-
cí ještě stále máme spoustu krásných míst, 
krásná přírodní zákoutí, která bychom si 
měli až úzkostlivě chránit a  udržet jejich 
krásu a hodnotu pro další generace. Nepo-
chybným klenotem je i v ČR silně ohrožený 
mečík střechovitý rostoucí jen na několika 
ostrůvcích vlhkých nezrekultivovaných luk 
se zachovalou původní květenou. Je to do-
slova červnový luční klenot s drobnými kvít-
ky, které jen při pohledu z blízka odkryjí svůj 
příbuzenský vztah k velkokvětým a pestro-
barevným hybridním zahradním mečíkům. 

Jen zasvěcení ví nebo tuší, kde mečíky 
v  omezeném počtu přežívají. Velmi mne 
těší, že tito milovníci přírody se dokonce ak-

tivně a nezištně o louky starali nebo starají. 
Tento silný pozitivní pocit z fyzicky náročné 
práce spojené s  ručním kosením, s  vyse-
káváním náletových dřevin a  maliní, si ze 
svých studentských let pamatuji, jsem na to 
stále pyšný. Postupně zjišťuji, že takovýchto 
nadšenců na Hradci a  v  okolí žije mnoho, 
což mne velmi těší. Všem patří velké díky 
a věřím, že dokážou vychovat své nástupce. 
I toto jsou hodnoty, o které musíme usilovat 
a pečovat o ně, patří k našemu domovu, tra-
dici a k životu. 

Možná i  Vy napřesrok tento poklad na své 
procházce objevíte. Pokochejte se jeho krá-
sou a chraňte ho!

Mgr. Tomáš Volný
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18. – 19. 8.
Hradec nad Moravicí

OSTRAVA

OPAVA

HRADEC
NAD MORAVICÍ

26 km
7 km

Tomáš Klus l Mig 21
Arakain a Lucie Bílá l Horkýže Slíže
Rybičky 48 l Mandrage l Wohnout l Xindl X l Richard Müller

Majk Spirit + H16 l Vladimir 518 l Sto zvířat  l Smrtislav l The Agony l Trocha Klidu

Olympic l Visací zámek l Anna K. l No Name l Vypsaná fi xa

pořádá Nedomysleno & Riff Raff © 2017

Hlavní partneři

Hlavní mediální partneři

           

předprodej:                      www.ticketstream.cz a v obvyklých předprodejích
®

další informace na www.moravskehrady.cz, www.facebook.com/ceskehrady

Produktový partner 

14. – 15. 7. Točník – Žebrák l 21. – 22. 7. Kunětická hora l 28. – 29. 7. Švihov l 4. – 5. 8. Rožmberk nad Vltavou l 1. – 2. 9. Bezděz

11. – 12. 8. Veveří l 18. – 19. 8. Hradec nad Moravicí l 25. – 26. 8. Bouzov areál otevřen: pátek 16:00; sobota 10:30

SLOVENSKÉ HRADY:  9. 9. Červený Kameň l www.slovenske-hrady.sk

HRADY CZ TOUR:

VIP kemp otevřen: pátek 15:00

ofi ciální partner páteční karneval ve 21:00 hodin – každá maska dostane dárek!

Plakát A2 Hrady 17 Hradec nad Moravicí.indd   1 1.6.2017   14:39:23
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Děkujeme všem za příspěvky do tohoto vydá-
ní Hradeckých novin. Uzávěrka podkladů pro 
další vydání (5/2017) je v  pátek 15. září 2017 
(distribuce do  domácností na  začátku měsíce 
října 2017).  Příspěvky a  inzerci zasílejte na adre-

su: Městský úřad Hradec nad Moravicí, Opav-
ská 265, 747 41 Hradec nad Moravicí, e-mail: 
zpravodaj@muhradec.cz, tel. 553 783 940 
nebo 725 666 074. Hradecké noviny distribuuje 
Česká pošta, s. p. V případě, že vám do poštovní 

schránky nedošly, kontaktujte městský úřad na 
tel. 553 783 922 (podatelna) nebo se s reklamací 
obraťte přímo na pracoviště České pošty na tel. 
553 607 711 (depo).

hradecké noviny, periodický tisk územního samosprávného celku; vydává Městský úřad hradec nad Moravicí, opavská 265, 747 41 hradec nad Moravicí, iČ: 00300144, tel.: 553 783 922, www.muhradec.cz; 
evidenční číslo periodického tisku: Mk Čr e 16509; redakční rada: Miroslava vavrečková, Mgr. jiřina Živná, Mgr. tomáš volný, natálie jarošová; odpovědný redaktor: jitka celtová; vychází jako dvouměsíčník 
v nákladu 2 100 výtisků; datum vydání 4. 8. 2017; výtisk zdarma. vydavatel neodpovídá za obsah externích příspěvků. nepodepsané příspěvky jsou dílem vydavatele. Grafické zpracování a tisk: optys, spol. s r. o. 


